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ПОЧЕЛА ЈЕ CBETCKА ОМЛАДИНСКА HEДEЉА
НЕ ТРЕБА НАМ САТ -

ДОК ТРАЈЕ PATI

За прослаззу Светске вмладннске ие-

деље стигла је у Београд и омладинска

делегација Хрватске на челу са Трипа-
ло Мирком из Си»а, чланом Обласног

одбора УСАОХ-а. Сем њега делегацију

сачшвавају претставкицн свих крајева
Хрватске: Љубнца Станковић, члан Мс-

«ног одбора УСАОХ-а Сплнт; Јуринец

Марнца, члан Окруж. одбора УСАОХ-а

Загреб; Славко Филипи, члан Окруж-
ног одбора УСАОХ-а Шибеник; Ду-

шко Продановић, борац IV армнје из

Лике; јакшнк Анте са Брача нз наше

ратн* морнарнце н Ирић Ннкица, члан

Окружног »дбора УСАОХ-а средње

Далмације.

Сви они с усЈнкењем говоре е једно-

душностн српске и хрватске омладине н

® срдачноетн са којом су врнмљенн у

Београду. „Овде се осећамо потпуно као

код своје куће.

У равговору пит&мо ид e раду хрват-

«ке ■ омладине и о н>ихвзим прнпремама

за омладинску недељу. Марица Јуринец

арича нам о омладнни свога краја; „И

поред страшног тсрора који врше уста-

шке н немачке банде, наша омладина

улаже све напоре да чврстом везом

фронта и позадине и ударничким радом

двпринесе што више победи. Ј'ош су те-

шке борбе и влада прилична оскудица

али, ето, у Покупљу омладина се три

одриче по је/;ног оброка
и шаље храну за помоћ Далмдцији."

Делегат ДалмациЈе Трипало Мирко

говори о раду омладине Далмације:
Било је и страшних дана када су људи

умирали од глади. Па ипак омладина је

н тада откидала од својих уста и да-

вала војсци. Пруге, мостови, путеви

еве Је то било порушено, а до сада je

омладина добар део обновила.

За Светску омладинску недељу наша

омладнна је извршила опсежне припре-

ке. Свуда се одржавају конференције,
митинаи. Све школе ће прорадити. На-

рочито се својим радом и Припремиим

резултатима истиче радничка омладина

са бродоградилишта у Сплиту, која је
евој преко-зремени рад нотивисала паро-

лом: ~Не треба нам сат док траје

рат“. Предвиђсне су велике омладннске

акције сакупљања хране, затим'бакра за

нлави камен, књига нтд. Ми у Далмаци-

ји имамо Истарску недељу када се сав

рад омладине даје за нашу Истру.

Сва наша омладина је вредна, али ом-

ладину
Лике

ипак треба истаћи као нај-
бољу. Преко њихових села н вароши су

ирошле толике офанзиве, толико је уни-

штено и спаљено, па ипак они сами из-

државају своју 35 дивизију. Сваке не-

деље један дан се пе једе али војска
има“, завршио је друг Трипало.

Омладина Србије је срећна што може

у својој срединн, у оквиру прославс

Светске омладинске недеље, поздравити

братск}' хрватску емладину н што може

заједно са њом и делегацијама омлади-

не осталих наших народа кав и прет-

ставниџима балканске виладине просла-

внти велике дане амладине читавог ов<уга.

СТИГЈIА ЈЕ ГРЧКА ДЕЛЕГАЦИЈА
У Београду се налазн и делегација

ЕПОН-а на челу са Никосом Акристи-

дисом која ће претстављати савез грчхе

омладине на прослави
Светске омладин-

ске недеље. Грчка делегација је дошла

још за конференцију балканске омла-

дннске штампе радн покретања једног

централног балканског омладинског ли-

ста. Сада један њен део остаје у Бео-

граду као делегација за омладннску не-

дељу.

Ових дана треба да у Београд стигне

и лелегацнја братске македонске омла-

днае која ћс учесгвовати ва прославн
ома&дннскс недеље. Исто гик.ј очекује
се да ће најдаље данас стићи н Делега-

ције бугарске и албанске бмлаДЈ-те, ta-

ко да ће прослава Свегске
омладинске

недеље у Београду дОбнгн карактер 6е-

ликог митннга балканске омладаке. Је-
динство омладине наших аарода с једие
и братска н срдачна »es«. св омладаном

ових балканских народа е друге стране
добиће аа прослдвн Светске омладинсхе

недеље f Београду сеоју најјасннју м-

тарду.

И СЛОВЕНЦИ СУ стигли

Пре неколико дана је приспела авионсм

делегација словеначке омладине, коју са-

чињавају: Жагар Исток, Марија Андол-

шек и Јоже Леган чланови окружног

одбора Звезе словенске омладине.

Ми смо срећни што нам се пружи-

ла прилика да посетимо главни град на-

ше заједничкс домовине, град у коме жи-

ви Тито рекао нам је Жагар Исток.

Живот наше омладине развија се под

другачијим околностима него живот срп-

ске омладине. Ми још нисмо извојевали

слободу. Борба на фронту и рад за фронт

—• то су у овом тренутку смернице нашег

живота.

Словеначка оиладина се мора борити

не само против окупагора, него и против

повампиреног италијанског фашизиа, ко-

ји преставља највећу преиреку за уједи-

њење Словеначке. Мн смо уверени да he-

ио уз братску помоћ свих народа Југо-

славије извојевати ослобођење свих сло-

веначких области, у првом реду При-

морске Словеније.

Важно је подвући да се наша борба. ба-

знра на чврстој повезаности са напред-

ном омладином националних мањина. Та-

ко на прнмер у оквиру VII и IX корпуса

постоје италијански и аустријски бага-

љони. У Корушкој и аустриски и словенач-

ки омладинци заједнички учествују у ак-

цијама против окупатора. Најлепши при-

мер братске сарадње пружа н&м слове-

начка и папредна италијанска омладина

Трста, која се заједно бори и заједно na-

ти у тамницама и логорима, нотврђујући

на тај начин своју органску повезаност

са демократском федератнвном Југосла-
вијом.

_

Цела Словеаачкс претставља фронУ,
Стога је пстпуно разумљиво штб fee се
Светска омладннска недеља прославкта
искључисо у ду'ху борбе и рада. ЈПросла-
ва почиње 20 марта увече паљењеи аатри
у аелој Словеначкој. Том приликвн ће ce
спалити све непотребно смеће које се на-

лази на њнваиа, док ће fteneo бПги ко-
рисно употребљен као ђубриво. Омлади-
на повог Места и Нотрањског такиПчиће
се са окладнном ПриМорсКе в Горењске
оодасти. Оиладина VII корЛуса fee се tte-
•усобао такмичитн борбеној актнвност
У Черномељу fee битн засађено 16.000 je*
ла, У Метдини и Сеинчу he се уклонитв
рушеваме ®д б9мбардоваа.а. 2f март fes
онтн аосвгћен помоћи иајкама, 2/ март
se ohTu >,дан оез хране’. Омладива ћс нз-

ручнтн аојсцк храиу које се одрекла roti
дааа и коју је арикупнла у току равши*
акцнја.

Друг Жагвр је вазршно своје
речима, »Прославв Светске омладннскв
иедеље у Слоаеначкој претставља иешг®
®аше него свечаност. Она обележава ао-
чатак пролећне омладипске сфанзиве se
евам нељима делатностн„.

припреме а завршаЕ
Поред иоЈачаног рада на органН-

бввању н формирању новнх радннж а

културних јединица, поред радова на

сетвн, обновн cao6pakaja, ударНичко?
рада у фабрнкама к предузећнма, омлаа

днна радк и на другим акцијама којб
цовећавају наше ратне напоре и учвр-
шћуЈу позадипу. Тако се живо 'ради
на скуиљању пакета, за рањенике и удар-
кнке на фрокту, ка прикупљању старог
гвожђа, стакла, хартије и крпа, на при-

купљању новца итд. У
округу београд-

ском скупљено je 120 пакета за рањени-

ке, у округу зајечарском 113 пакета, у

вкругу пожаревачком 135. Јlоред тога у

*ожаревачком округу прикупљено је за

рашенике 2.700 ком. jaj'a, Акција скуп-

љан>а старе хартије, старих крпа и гвож-

ђа дала је досад следеће резултате: у

©кругу зајечарском прнкупљено j'e 6,310

кгр. хартија, а 701 кгр. крпа; у Јагодн*

нк_ прикупљево је 4.000 кгр. гвожђа н

1.350 кгр. хартије; у округу пкротском
ирикупљено j'e 2.400 кгр. хартиЈе. У

београдском округу прикупљено је 4.412

кгр. хартије, 44.375 кгр. гвожђа н 1.375

кгр. стакла. Скуиљаше новца почело

је у неким окрузима. У округу зајечар-
ском скупљено је 94.240.- Дгшара, у

вкругу пожаревачком 130.000. дина-

ра, у окруеу београдском 340.000. ди-

мара, у заљевском 150.000.
динара, у

Крушевцу 50.000. динара, У ЛесКов-

gy. само у фабрнци Станковнћа и сина

омладииа Је дала 30.000. дин&ра, а у

параћинској фабрици стакла одреКлн су

се омладинци једие надшгае у корнст

УСАОЈ-а,
Давалаца крви, у току неколико проте-

клих дана припрема, пријавило Се у за-

јечарском округу 159, у пожаревачком

113, у београдском 660. У Ваљеву се

цела окружна културна група прнјавнла
за давање крви. У Београду у издавач-

ком иредузећу „Просвета" пријавили су

се за давање крви свч омладннци, а у

творници „Елка" 20 омладннаца.
Ом-

ладнна Је актизна у помагању породИца-

ма палих другова, у чишћењу рушевина,

затрпавању шанчеаа, одржавашу чнсто-

ће, прикупљању семена за пошумљавање,

сечи дрва к вађењу угља за
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Искуства из Срема
Током сваке акци]е стичу се искуства,

нроналазе се нови, бољи облици орга-

низације рада. Наши омладинци су у

свим досадашњим акциЈама показали ви-

соко ударништво, упркос тога што су

прилике под којима се радило често., 6и-

ле врло тешке. Ударништво као стил ра-

да заиста карактернше омладинску , ак-

тивност. Али поред оног што je позитнв-

но у једној акцији, јављају се понетбтД

н грешке. Оне су биле неизбежне, пошто

се Hnje имало довољно искуства у рад>.

Наша шта.мпа је век писала о значају

акција на Руднику и Црном Врху и на-

гласила је пропусте, којн су учињени.

Колико
су те напомене користиле наЈбо-

ље се вмди у новој акцији на Руднику.
Данас je тамо сеча организована боље,

подела рада je потпуно извршена и што

је најглавније; акцији се приступа са у-

напред спремљеним планом.

Када се по нашим окрузима поставило

питање формирања радних јединнца за

Срем, омладина je прихватила ту акцију

свесно, спремна да се у њој потпуно за-

ложн. Омладинци ударници са Руд-
ника вршили су агитациЈу и у Београду
и у својим окрузима. Радне јединице
биле су брзо формиране н пошле су на

рад Било je предвиђено да ke рад тра-

јати око двадесет гим се по-

казало да ke берба трајати дуже. Наше

радне бригаде ннсу сматрале да је то

нека тешкока, напротив, оне су једно-

душно решиле да остану све дотле дох

акција бербе не буде потпуно завршена.

Али, у вези са останком на терену по-

ставило сс друго Једно питање, питање

обуке, преобуке и покривача. Наши

окружни одбори су знали да у Срем}

има да се обере 20.000 јутара земље и

да ke рад моратн дуже да потраје. Па

нпак су неки од њих сасвим занемарили

питаше опреме. У том погледу наЈвише

је погрстио Окружни одбор из Шапца

јер је поставио да рад траје свега 7 да-

на и пустио је бригаду скоро неопрем-

љену за дужи посао. Па ипак омладин-

ци те бригаде нису захтевали да се вра-

те после предвиђеног рока, век су оста-

■ли на терену и наставили рад.
По

резул-

татима свога рада они стоје одмах иза

КосмаЈаца и Банаћана. Свакако би њи-

хови резултати били много веки да су

топлије обучени и боље опремљени.

Поставити одређени рок за једну ак-

цију, без обзира на стварне чињенице,

a зачггм га продужити, доводи до тога да

известан број слабијих другова гледа на

тај рад као кулук. Неки наши руково-

диоци, бојеки се да пред омладину изне-

су све
потегакоке које је очекују на ра-

ду, претстављали су рад на Руднику или

у Срему као неки лак посао, скоро као

да ke при појави омладине др'веке поче-

ти само да се обара или кужурузи да се

беру и сакупља;у, а при томе увек да

си)а сунце. Оваквим постављањем ти ру-

ководиоци ишли су линијом мањег отпо-

ра у формирању радних јединица. У же-

љн да код омладине разбију страх пред

гешкоћама, они су показали да се и сами

плаше тешкоћа. Такав рад доводи у ак-

цији до слабих резултата и значи потце-

њивање омладинских снага. Овако, када

се акција продужује изненада и кад ом-

ладинци нису на то припоемљеки. до^а-

зи до смањсња ударништва и полета за

радом. Кад омладинци имају пред со-

бом рдређенм задатак и одређено време

за њдт-ово извршеље, они, су у мрЗћко-
сти да иотпуно развију такмичеше и по-

векаЈу ударништво.
Зато је врло штетно

по цеђркупну акцију прилазитк прСлу
без обзира на стварно стање ствари и

без потпуко разрађеног плана.

На дух омладинаца, ка њихов рад,

утиче много осекање повсзаности с дру-

гови.ма, којп су остали код својих кука.
Бао што борци на фронту, осекајуки да

их цела позадина помаже, могу све сво-

je снаге да уложе у борбу, та.ко и омла-

дпнци добиЈаЈу вмше потстрека за рад,

када виде да се о њит.та брину и њихови

Окружни одбори и остали другови. Брн-

гада би ce осетила много тешње везана

за своЈе другове када би joj они кроз

поздраве са кон чеоениттЈа, ::роз поклоне.

пакете и колсктивна писма, показали да

се заиста интересују за њихов рад. Са

друге стране потребно je да и чланови

радних бригада пишу сзојим друговнма.

Излажући прилИке под којима се рад

развија, износећи резултате и имена дру-

гова и другарица, којн су се својим ра-

дом нарочито истакли, дала би се могук-
ност и постазила обавеза омладинн. KOja

се налазн код куке, да и она са csoje

стране ради што више на помоки фрон-

ту, било припрсмаЈуки сетву, било раде-

ки у радионицама и фабрикама. Овако,

без организоване'узаЈамне везе нијс мо-

гуке добити стваоан преглед рада, испу-

нити и проширити план.

Захваљују«и ударништву постижу се

сразмерно високи резултати: по седмо-

рица Космајаца за један дан оберу цело

јут-оо земље; после КосмаЈаца долазе

Шапчани, који исти посао обаве са 11

омладинаца. Иза њих стоје Београђани,
Крагујевчани и пожаревачка чета. У ра-

ду учествују сви омладинцн, и то тако,

што сви или беру. или секу, па тек онда

товаре кукуруз у кола. Тек у последње

време увидело се да таквом организаци-
јом рада не могу да се постигну високи

резултати. Много века количина кукуру-
за била би спремљена, ако би се извр-

шила подела рада; ]едни би брали, дру-
ги одмах за њи.ма купили кукуруз на

гомиле, а остали секли шашу, која би се

доцније спаљивала. На та] начин, смаљу-
јуки групг које купе кукуруз или секу

шашу, а повећаваЈуки групе берача, по-

већала 6и се у многоме продуктДвност
рада. На

селу обично
четворица обе- \

једно јутро земље за дан. Значи трсба
потстаћи самокницијативу руководиоиа и

оставити им да сами пронађу најпродук-
тивнији облик рада.

Резултате рада треба објављизати
стално. Свака једпница п свака радна

група треба да буде тесно повезана са

осталима. Треба одржавати што чешке

радне конференције, ка којима би се из-

носилн закључци, искуства и ноби обли-

цн рада. У случају да једна радна гру-

па пронађе бољи
начин рада, она ke са

тим упознати остале.

Често се дешава да се рад на терену

обустави за извеско време. У тежњи за

што већим резултатима наши другови

одреде извесне комплексе земљишта н

онда се труде да што брже оберу куку-

руз. По некад добијају и мале њиве на

којима рад не траје дуго. После завр-

шеног посла мора да се чека док руко-

водиоци не пронађу нови терен за рад.

У случају да се терен не нађе одмах, 'на-

стаје лутање по пољима. На тај начин се

губи у времену и гаси се полет за радом

код омладинаца. То се дешавало у по-

четку и на Руднику; тамо су руководио-

ки и командири секли дрва заједно са

радним групама и нису били у стању да

прате рад. Дешавало се да петорке па

и читаве чете по завршеном задатку губе

време и чекају руководноце да им одре-

д,е нове задатке. Руководилац не сме да

заклони поглед ситним стварима. Он мо-

оа да има потпун преглед н снтуације и

оасположиве радне снаге, мора да има

слободне руке и да брзо доноси одлуке.

Зато је потребно да свн наши руково-

диоци буду што тешње повезани са Ме-

сним НО властима, које 6и им пружиле

пуну подршку у раду.

Проблем превоза показао се као врло

озбиљан. Постоји известан број кола,

који би правилно распоређен, могао да

подмири потребе превоза. Али, услед не-

правилне организације, рад око превоза

доста се кочи. Клипови обраног кукуру-

за . леже растурени нли у гомилицама.

Када би се кукуруз скупљао у велике

гомиле, тај посао би могла да врше два

или три омладинца за време док се ко-

ла не врате с.а салаша. У том случају
не би се и онај мали број кола задржа-

вао без потребе.

У Светској омладинској недељи омла-

динци и омладннке у Срему хтели би да

повисе досадашње резултате и да noja-

чају своје ударништво и завршс бербу.
На нашим омладинским руководноцима

]е да правилном организаци]ом и руко-

вођењем рада омогуве потпуно остваре-

њр ових часних напора.

Ударнкца Богданка Илнћ на раду

Наша делегације за Светску омладинску недељу

Наше омладинске делегације отићи he

у Бугарску, Хрватску и Македонију да

учествују као делегати на прославама

Светске омладинске недеље.

Делсгаиија за Бугарску, под
воћством

Драгог СтаменковиКа, претседника Глав

ног одбора УСАОС-а креће 23 марта

и сачиљаваће је делегати из свих краје-

ва Југославије.
У Хрватску иде 5 српских делегата,

под воКством Ранђела Младеновића

Корчагина, члана Главног одбора

УСАОС-а. Међу осталим делсгатима и-

ду и Нада Драгачееић, члан окружног

одбора УСАОС-а за Крагујевац и Ми-

одраг Павловић, члан окружног одбора

УСАОС-а из Јагодине.
Једанаест српских делегата иде у

Ма-

кедоннју: дв» ударника са Црног Врха,

јсдан ударник са Рудника, омладннци

из Крагујевца, Топлице, Ниша, 61-оград-

ског округа и три делегата нз Београ-

да. Делегацију у Македонију води друг

Луле ИсаковиК, секретар окружног од-

бора УСАОС-а из Јагоди.че.

Под воћством лруга Боривоја Јевти-
ha, члана Главног одбора УСАОС-а,

одлази делегација српске омладине sa

Косово.

Неготинска омладина у Бугарској
У циљу учвршћсша братских односа и

постизаша јединства наше и бугарске

омладинс, омладина
Неготина посетила

јс градове северозападне Бугарске: Бре-

гово, Видин и Аом, где jc наишла на то-

пао пријсм. У Видину је нсготинска ом-

ладина присуствовала месно] конферен-

цији омладине на kojo] се дискутовало

о образовашу једног јединственог савеза

антифашистичке омладине. Неготинци су

указалн подршку бугарској омладини у

шеном настојању и објаснили потребе

ствараша јединственог омладинског ан-

тифашистичхог покрета,
износеКи при то-

ме резултате рада нашег У'САОЈ-а, који

је/успео да окупи сву антифашистичку

омладину југославије.
Омладина Неготина успоставила je

чврсте везе са омладином градова кроз

Koje је прошла. Измељене су фотографи-

је и литература. Неготинци су посетили

гимназије у Лому н Видину и присуство-

валн предавањима. У свим местнма су

бугарски омладинци н омладинке били

одушевљени посстом н изјавнли жељу да

и они посете нашу земљу, како би билн

у сталној вези са нашом омладином.

У Брегову, Видину и Лому неготин-

ска одржала је неколико при-

редби, које су одушевиле бугарску пу-

блнку, После сваке приредбе наши и бу-

гарски омладинци и омладинке за]едно

су певали н играли коло, манифестујуКи

и на тај начин своја узајамна братска

осеКања.

Мнлева ЈаковљевнК

Почетак Светске омладинске

недеље у Београду
Beh две недеље, од велике конференпа-

је омладинских активиста на Таш-Мајдану
на којој је усвојен план и распоред про-

славе, па све до 20 овбг иесеца, омладиа-
ски Београд се налазио у знаку ужурба-
них припрбма за велики све-омладинскв

празник. Тога дана, на масовним омладив-
ским конференцијама које су одржане у
рејонима, сречано је отворена прослава
Светске омладинске недеље. Најмасовннје

су биде конференције у 1, II и IV рејону,
на којима је било присутно од 350—450

омладинаца и омладинки. Уз њих треба
истаћи и XIV рејон, где је од укупно 350

омладинаца њих 300 присустзовало кон-

ференцији. На конференцијама су говорн-
ли друговн из Централног, Главшаг н

Градског одбора УСАОС-а.

После рефератз о политичком значају
Светске омладинске недеље дати су оп-

ширни извештаји руководства о току н

резултатима припрема. У току које су већ

отпочеле са радом. У те јединице уписано

је око 1,000 омладинаца, Неки рејони по-

јачали су прикупљање старог иатернјала
за индустрнјску прераду. XII рејон саку-

пио је 20 а VII рејон 15 тона старог гво-

жђа. У П рејону узели су овај посав ва

себе пионири и успели да сакупе 10 то-

на гвожђа и једна шпедитерска кола хар-

тије и једна кола старога стакла. У свим

рејонима одржана су припремна спортска

такмичења у футбалу, одбојци, пинг-аон-

ry и шаху.

У току припрема за Светску омладвнску

недељу нарочито је видне успехе постк-

гла радничка омладина. У великои бро-

ју предузећа добровољно је продуженв

радно време за по неколико сати. Удар-

ничко такмичење између појединака в

група дало је у великом броју случа}ева
одличне резултате. Један радник инду-

стрије мотора ради истовремено нј о а

други на 4 машине. У радионици акуму-

латора 10 омладинаца повећало је кронз-

водну норму за 790%. У гвожђарском пре-

дузећу С. посао од 10 дана омладнмци-

ударници обављају за дан и по. У штаи-

парији „Пергамент" радило се непрекиднв

60 часова да би се после одмора од 8 сатн

опет наставио посао. Готово сва предузе-

ha имају своје ударнике који су ннтен-

зивнии н дужим радон вишеструко жгхr

машили норму.

У некии рејонима је поред говора н ре-

ферата одржана у оквиру конференције,

и мала културна приредба са веколико

скечева, рецитација и хорских тачак*. Та-

ко је, после 14 дана припрема, београдска

омладина отпочела прославу Светске о

младинске недеље.

Н. а.

Нове радне јединице
Светска оиладинска недеља до сада бн-

ла је иницијатор многих радних подвига

омладине. Beh у припремној фазн н=ене

прославе, резултати се виде и осећају.

У зајечарском округу, 21 март је одре-

ђен за дан формирања нових радннх је-

диница бригада,. образозаних по сре-

зовима од сеоске и градске омладине. У

лесковачком округу, до сада су већ фор-

миране 42 радне чете, од којнх нд јабла-

нички срез долази 30, а 23 марта форми-

раће се нове радне јединице.

У Нишу су формиране 3 радне једннн-

це од 150 омладинаца. У селу Житковцу,

округ нишки, образована је једна радна

брнгада од 250 омладинаца, која ће два

пута недељно по' читав дан радитн на

конфи-скованим имањима и сељачким до-

брима која оскудевају у радној снази. У

пиротском округу фориирано ie до садв

40 радних чета и 6 радних батаљона.

Једна радна бригада од 200 омладимапа

и београдског округа обрађи-

ваће земљиште у Годоминском пољу бди-

зу Смелерева.
Радне чете, формиране по свим »елниа

ваљевског оркуга оправљаће путеве, *6ра-

ђиваће баште и паркове по градовниа н

чистити улице.

У крагујевачком округу, аранћелозаика

омладкна већ је обрадила 5 хсктара зем-

љишта, а омладина села Шепче оправмла

је 15 км. пута. У свнм срезовима арире-

ћују се мобе за обраду земљишта У са-

мом Аранђеловцу омладинци н омладин-

ке су затрпали ровове и урећују парк.

Омладинци крушевачког округа обраднлн

су 42 ара земљишта, а у крушевачком азр-

ку изриљали су 9 ари. Код села Мнли-

новце у шабачком округу, 25П омладина-

ца избацује дрва која су посечена лежалд

у плакиин.

Све ове новоформиранс радне г*ув«

прославиће кроз рад н ствафање Свет-

ску омладинску недељу и показан« ре-

вултатн нотврдиће њеиу спремиост в pe-

шенвст за крајњу иобеду.
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ГРАДСКА КОНФЕРЕНЦИЈА УСАОС-а У БЕОГРАДУ
У нгдељу је у дворанк Коларчеве sa-

дужбине у присуству око, хиљаду омла-

динаца, делегата pejona и предузећа и

ударника с Црног Врха и Срема, извршен

нзбор Градског одбора УСАС)С-а.

Конференција је отпочелапошто су при-

сутни јсдним минутом ћутања одали по-

шту палим друговимз. Бора Дреновац,
вретседник Месног иницијативног одбора

УСЛОС-а за Београд у неколико речи

објаслио је значај бкрања Градског одбо-

ра, коме се као први задатак поставља

окуиљањс све београдске омладине бко

Уједнњеног савеза и пуна подршка фронту.
У име АФЖ-а

жоздравила је омладину

Јелена Поповић. У свом кратком говору

сна је истакла вотребу крајњег залагања

омладине и обећала јој у свему помоћ од

Антифашистичког фронта жена,

Извештај 6 досадањем раду Месног ини-

цијативног одбора дала je Љубица Ђор-

ђевић Месни иницијативни одбор, осно-

ван још у току борби по Београду и по-

ред неких иедостатака у раду успео је да

буде Јвуководила* београдске омладине.

Мобилишући све снаге за фронт, он ie

довољно пажње посветио раду на при-

вредном подигању наше земље. На том

пољу вмладина је показала видне резул-

тате. Акције на Руднику, Црном Врху и

Срему најречнтије roeope о томе. Но, ипак

нијв све решено. Још ннје сва омладнна

актавнзирана. Зато, у оквкру Светске ом-

ладинске недеље, том иитању треба до-

светити иарочиту жажњу.

У дискусији, која је настала по заврше-

ном читању реферата, истицана је потре-

ба кнтензивнијег рада по средњим школа-

ма н cs радничком омладином. Нарочито

Tpe6s радити на њеиом стручном образо-

вању а потребно је окупити и ону омла-

днну, квја ради ко ситнијк i иредузећииа.

Затим треба учиаити све да фискулгура

продре у што шире насе, јер ће само тако

постићн свој цнљ.

Говори делегата радинх једикица са

Црног Врха и из Срема праћенн су са ве-

ликим ннтересовањем. Нарочито је топдо

иоздрааљена Ранка Паиић, која је на нри-

сан м мепосредан начин изнела живот у-

дарника у Среиу. Говорећи о тешкоћама,

које су омладинци морали да савлађују

у стоне раду, била је у више махова ире-

кндана пљескањем.

V :оку дискусије узео је ргч друг Дра-

ги Ст.аменковић, претседник Главног од-

бора УСАОС-а, којн је између осталог ре-

као; „Два догађаја од велике важности

за вас, вдиграда су се носледњих дан*.

Први, Кримска конференција, значи раз-

бијање свих иада непријатеља у неслогу

међу Санезнш а други, провођење у

дело саоразума Тито—Шубашић, победу

народно-ослободилачког нокрета (дуго-

трајно клицање маршалу Тнту и новој

влади), Наша нагодна власт је млада. Она

је иобедкла непријатеља војнички и зато

сн докушава да води битку на економском

и®љу. А ми, омлшдииа, можемо много до-

цринетн да непријатељ и ту доживн ио-

раз. Наше омладинске акције иоказују да

смо иостављене задатке нравилио схиати-

ли, али не смемо затварати очи ии иред

недостацима нашег рада. Око Уједнше-

ног савеза корамо окупити сву омладииу,

јер je то савез све омладине. Че сиемо

радити круто и шаблонски, moi амо иро-

налазити нопе организационе м( "ућности

и учинити све да омладина, која ј( још не-

ааинтересована и колеб.љива нс остане no

страни“.
По завршеној дискусији, кандидациони

одбор пргдложио је листу Градског одбо-

ра од 87 мланова, која је једнодушио при-

хваћетш. У Градски одбор ушли су ирет-

ставинци све београдске омладине, међу

осталима: Бора Дреновац, члан сскретари-

јата Главног одоора УСАОС-а, Зоран Жу-

јовић, члан секретаријата Главног одбсра

УСАОС-а, Вера Димитријевић, поручник,

члан М.И.О., Добрила Благојевић, радни-

ца, ударница са Црног Врха, Емилија Јак-

шнћ, члан секретаријата Главног одбора

УСАОС-а, Јосип Мишковић, радник, члан

М.И.О., Михајло Туртић, члан секретари-

јата Главног и М.И.О., Петар Марић, члан

М.И.О., Љубица Ђорђевић, члан М.И.О.,

Десанка Мирјанић, ученица, ударница с

Црног Врха, Борнсав Ћосић, ударник с

Црног Врха, носилац значке „Крв за ју-

начку крз", З.ттезало Симеон,- ударник с

Црног Врха, Богдап Маглић, ђак и удар-

ник с Црног Врха, Богдан Ћосић, удар-

ник с Рудника и Срема, Гојко Опалић, у-

дарник с Рудника и Срема, Ссверин Бје-
лић, вишеструки спортиста, Фабшић Алек-

сандар, ударник с Црног Врха, Небојша

Ковачевић, ударник с Црног Врха, Аница

Филипон, лакоатлетичарка, Светозар Гли-

горн) лаховски мајстор, Ранка Божовић,

члл т одбора УСАОС-а, Симончнћ

Милан, :ик, ударник из Раковице, Цви-

јовић Бранко, радник који је тукао стахз-

новце и други.

По завршеном избору, на упоран за-

хтев делегата, на говорницу је изишао

друг Рато Дугоњнћ, секретар Централног

одбора УСАОЈ-а. У своме говору он је

истакао заслуге београдске омладине у

народно-ослободилачкој борби и рекао да

је она током те борбе научила да се не

боји тешкоћа. „Највећи део омладине успео

је да се васпита тако и то је велики успех.

Ми данашњу слободу не смемо схватити

као неки период где можемо да се одма-

рамо и ленчаримо. За нас слобода значи

борбу sa постигпуће још бољег и лепшег

живота, Ми тако слободу. Ми

кажемо да волимо демократску федера-

тивну Југоелавију, али ми је кећемо овак-

ву. Ми нећемо да у њој нема возова, да

школе не раде, да немамо спортских те-

рена, ми нећемо овако малу и сиромашну

индустрију. Ми настојимо да створимо

земљу какву ми желимо. Да бисмо то по-

стигли, нмамо још много да радимо и да

учимо. И ми учимо и показујемо напре-

дак. Наши омладинци на раду побеђују

стахановце, а победити стахановца није

мала ствар. Пут пред иама није лаган пут.

То је пут жуљевитих руку; на њему се

мрзне и ћладује, али то је једини пут no-

беди. НепрИЈатељ се труди да нас на ње-

му омвте, Има још фашистичких заробље-

ника код нас. Они су физнчки слободни,

али су још духом заробљени. Они наседа-

ју свим лажима и паролама, које, неприја-

тељ убацује. Алк оилздина, KOj'a побеђује

стахановце и која недовољно обучена ради

на Црнок Врху и у Срему неће никад

дозволити да подлегне бапским препри-

чавањима.

Стојимо пред отварањем средњих шкв-

аа н Укизерзитета, наш саорт треба ор-

ганиаоватк н* иовим, адрави« темељима.

Све су то витања којима Градски одбор

треба да се позабави. По свнма н.има тре-

ба да имамо јасаи ста».

Ми и данас има.мо масу радничке омла-

дмме, која живи као раније. И данас ше-

грти рибају газди собв н чувају му деду.

Они тако остају без стручиог васпитања

и иа нама је да тај ироблем ве оставимо

нершшк. Оми су део нашег Уједињеног

сапез% и ми тражиио рсвизију закона о

радиичкој омладини. Нећемо од itt да за-

хтеваио само веће успехе у раду; хоћемо

да јој иешто и дамо.
Хоћемо да оиа де-

мократску федеративну Лугославмју осети

као своју Југославију. Зато ie неопходно

нотребио побољшати услове рада за ше-

гртску омладииу, потребио је омогућнти

јој школовање, али не на ноћним курсе-

вима, као до сада, нег.о на диевним. За-

тим стручне школе нећемо више огварати

на трошак радничке класе, него иа терет

предуаећа. Исто тако мора се регулисатн

питање н.оћног рада, дужине радног в,,

мена, висине плате игд.

Наше средЈве школе за кратко време

почињу рад. Пре него што ирораде, мо-

рамо уклоиити све оне недостатке и мане,

које су кочиле њихов правилан рад. Пре
свега потребна је мобилизација ђачке о.м-

ладине ради усиостављања правилног од-

носа измећм наст''кника и ћака, потребно

је успоставити ђачку дисциплину, алг

да она буде идозго, већ да 6v-

де својевољна. Свн досадањи недостаци

и непотиуности у настави мораЈу се укло-

нити. У том пог.теду отворено нам је ши-

роко поље рада преко разних ђачких ли-

стова, семинара итд.

Свима су нам познате недаће ђачког

живота, подеране ципеле, нехигијенски

станови, слаба храна по студентским мен-

зама и учење ноћу после напорног днев-

ног рада. Стога се сад мора све учинити

да се омладини која хоће да учи омогуће

повољнм услови школоваља, При школа-

ма треба да постоје интернати у којима ће

бити омогућено учење свој омладини, ка-

ко градској тако и сеоској. На основу ис-

куства из рада бивших школа приступиће

се и измени програма, како би омладин

могла да стекне она знања, која су joi

збиља погребиа и на онај начин, који је

најподеснији".
Завршујући друг Рато Дугоњић је ре-

као:

Мн се поносимо што смо Титова ом-

ладина.
Назив Титов омладинац носи ве-

лику част, али и велику ооавезу.
Бити Ти-

тов омладинац значи увек бити први; то

значи прекрити шињелом рањеног друга,

као што је то друг Тито урадио; то зна-

чи не само из дна душе волети само свој

варод, него и остале слободољубиве на-

роде, који су се борили протнв фашкзм*.
Бити Титов омладинац значи, кад то на-

род захтева, све лнчне интересе подреди-

ти општим као што је то друг Тито увек

радио и као што то и данас чини.

Завршетак говора заглушују дуготрајни

поклици маршалу .Титу. Сви омладинци

устају на ноге и сложно скандирају: „Хе-
рој Тито Херој ТитоГ'

Са градске конференције упућен је ио-

здравни телеграм народној влади деио-

кратске федеративие Југославије, који

гласи:

„Омладииа Београда, окупљеиа на својвј

градској конференцији, шаље својој и»-

родној влади борбене, омладинске no-,

здраве.

Свесии тога да наша разорена домовие*

још кије потнуно ослобођена од окупа-

тора и народних издајника, да треба cse

своје снаге да употребигао за номоћ фрои-

ту н иашој младој врмији, да нашу опу-

стошену и опљачкану земљу у привред-

ном погледу ојачамо, ми, омладина Бео-

града, завету)'емо се да heuo часно исну-

нити своје задатке.

Ми знамо да непријатељи још иокуша-

вају да разбију јединство наших редова,

исковано у тешкој, ослободилачко)' борби

наших нар®да, али ми ћемо, упркос свих

непријатељских покушаја, учвршћивати н

даље прошипивати Iелинство нас младиз

и читавог ватег народа.

У декларацији наше народне владе нн

видиио оживљавав>е наших нада и ra-

ранцију многих успеха, зашта ћемо још

чвршће збити своје редове, још више мо-

билисати снаге да помогнемо народиој

влади у потпуном решењу свих задатака,

који стоје пред нама и за које смо се од

првог дана борили и за које су хиљад*

младих дали своје животе. Живела нрва

народна влада! Живео претседннк народне

владе маршал Југославије Јосив Броз Тк-

то!“

Дела&тл

Радно претседништво

Пред Светску омладинску недељу у Ужицу
По срезовима ужичког округа одржане

су конференције на којима
,

с младина

©бавештена о „Недељи пр ‘ е офан-

вивс“. Осетио се пораст о ■ ог ра-

да.
У срезу рачанском.

Овчи-

н»у омладинци су исекли м. др-

ва. У Бајиној Башти прнстуг . 'О се ос-

иособљавању радничко-омладинског до-

ма, затрпавагву ровова и рашчишћавању

рушевина. 11нонири су прикуп/иали
нз

рушевина знатну количкну материјала,

квака, прозора итд. Обновљен је спорт-

ски клуб ~Слога“. На Једном прелу

у Биоски опредсмо jc за
6 часова 14

кгр. вуке. У Мачкату je за два сата 12

другарица научило да чита и пише

ио пет слова. У ужичком срезу створене

су по селима 3 културне групе.
У са-

мом Ужицу, по радионицама и предузе-

ћима, омладинци су продужнли радно

време и
повећали производњу. У ложи-

оници омладинци раде дуже 1 и по сат.

Производша шрафова за мостове пове-

ћала се за 73%. Самоиницијативно о-

младинци су прикупили
из рушевина

300 ком. мутера. Аожионичка омладина

је расклопила локомотиву и у деловима

јс прекела на другу страну порушсног

моста. У bojhoj ужичкоЈ пекарн омла-

динци су повсћали радно времс од 8

на
12 часова. Једна смена избацила је

3200 хлебова, док приватна пекара са

истнм броЈем људи избацуЈе свега 400

хлебова. У
раду су се карочито истаклв

Радовановнћ, Кавчић н Ђерић. Обућар-

ска радионица
Команде подручја нр#-

дужила је радно време 1 и по сат. У

раду сс жстакао омладинац Веселино-

внћ, којн је у току ноћи направио влр

цокула, а сутрадан, у нед*лу, иродужн*

да ради до водне.

Ужичкн амладинцн истоварилн еу 4

вагона хране са
1100 џакова, прн чему

су омладинцџ вд 8 до 6 часова пренв-

силн џакове тешке *о 120 кгр. Повгг*

је највећа препрека транспорту недоста-

так превозннх средстава, 4 омладинскв

бригаде 21
«

22 марта, иоћн te пешкв

за Нову Варош са торбама нуинм на-

мириица, намешеннх Санџаку м Црној

Гори. Тако ће кајвећи део ужичке омла-

дине бити ван свог округа у време
„Не-

дед>е пролећне офанзнве". Али ипак ел

спрема програм. Пионирн ћ» даватк нрв-

редбс, одржаће се пцоннрске »мотре И

мчтмнзи. Органнзује се посећиван»е ра-

н еника п давање приредбн sa рашеннкв.

С тремају с« пакетн sa албанскс једнни-

џ ;, које сс боре иегде на еарајевском

фронту. 27 марта, када се бригаде буду

вратиле ив Санџака бнћв вриређен* ве-

лике манифестацнје.

Ужнчкн округ ј* ирв* од ввах вздав

добро уређем билтен са нодацмма * рав-

воју припрема у округу.

Број 22 МААДИ БОРАЦ 3



Наши хероји СТЕВА СТОЈИЋ „БОЖА”

И почело је ...
Неравна бор-

€а у Бачинцима бнла је жесто-

ка и крвава алн славна. Тутша-

аи су мино-бацачи, трештали

мнтраљезн, урликали Неднћеви

добровољци и Дражинн четници

«а истим повикои: „Живео

крал>“, avUi Космајци ни за сто-

ну не отступнше. Еожа је тукао

својом „збро]овком" и смејао сс.

„Чујеш АН овај разговор митра-

л>еза? Кад чегницн туку брзом

паљбом. јер они не штеде муни-

цију, шваба нм je доста послао,

шихов митраљез прети; држте

га .. , држте га ... држте га.
А

мој, јер друшкане, морам да

штедим муннцију, одговара по-

јединачиом паљбом: „од свам...

од овам ..

Па ипак иако је

штедео муаицију, Божа је снгур-

но гађао. Деморалисан тешким

губицима непризатељ се колебао.

Контрајуриш партнзана био је

снловит, непријатељ је паннчио

оежао.

Муннције је понестало а не-

пријатељ нас у стопу прати. Код

Велике Иванче космајски одред

прима борбу са великим снагама

четника Калабика. Посто]ала ]е

озбиљна опасност да се борба

претвори у катастрофу. Док се

едред, под непрекидном ватром

непрНЈатеља, повлачно, Божа је

са својом „збројовком" штнтио

отступницу. Издржао је до по-

сл-едњег метка и кад је неприја-

тељски стрељачкн cfpoj избио

на десет метара, нспред шега,

зграбио је cboj митраљез н по-

трчао да стиГне другове. „Жи-

вог га хватај“, драли су се чет-

ници и осули бесну паљбу. „Ајд.

ако можеш“ окренуо се и безо-

бразно искезивши се одговорно

им је Божа. Заиста нит су га

ухватилн, нит убнлн. Право је

чудо како је умакао.

Пред великим притиском УДрУ-

жених снага четника, доброво-

љаца и жандара одред се повла

чио са Косиаја дубље у уну-

трашњост земље, у планннске

пределе Шумадије. Кад је тре-

бало пробијати напред, Божа је

бис на челу. А кад је требало

штитити отступкицу oij је бно rro

следњи. На Букуљи, Венчацу,

Руднику кдикне Божина „збро-

јовка“ и сеје пустош и смрт у

непријатељским редовима. У Пр-

косави у саму зору на Св. Нк-

колу четници нас изненађују и

цападају. Била је густа магла и

четници оу туклч насумце ни ма-

Ао ие штедећи муницију. Као

ито смо очекивали иза тога је

следио јуриш. ЛежсКи на поло-

жају и ки смо отваралн ватру.

Божа је не обааируКн се на кур-

нтуме тукао из стојеКег става.

„Иду, иду, баш као гуске у ма-

глу“ смешио се задовољно.

„Лезн“ упозоравали сма га.

и онда иаједанпут „збројовка

је умукла. Божина деснл рука је

иемоКно клонула. Метак га је

иогодио у шаку скора му еасвим

одневши мали прст.. Једва смо

ra натерали да nohe у иревија-
лиште. Пустивши четнике сасвим

близу поустајалн смо и сложно

„ура“ проломгило се кроз ма-

гловито децембарско јутро. Бе--

жали су. Испоставило се да су

били пијани јер смо у џеповима

четничких лешина -пронашли

флаше са ракијом. Кад сам по-

сле борбе свратио у превијали-

пгте нашао сам Божу како седи

в смеши се. „Ништа. Само кад

није погодило v пост којим при-

твскам окидач". Иако рањен он

остаје у одреду. „Највише на

свету мрзим кукавнце“ гово-

рио Mn'je често. СеКам се један-

пут је требало суднти једном

вишеструком дезертеру.
Божа

није хтео ни да га погледа.

Шкрнпао је зубима н презриво

пљунуо:
„Скот“ промрмљао

је и отишао.

У пролеКе 1944 године, када

се космзјски одргд вратио нз

ШумадиЈе у Космај, Божа јенај

пре помоКнкк политкомесара че-

те а мало затим помоКник so-

лнткомесара батаљона. Космај-

скн одред се вратио нз Шума-

дкје ирнлично осакаћен. Било ]«

много губитада али још више

оних јјоји нису били кадри да

издрже до краја. „Мало нас је

остало, али мн сма квасац оп-

ГОтег народцог устанка" го-

ворио је Божа. Редови еу попу-

њавани ноеим борцима. Одред

се удвостручно, утростручио

спремајуКи се за нове борбе.

формиранн су нови батаљони, а

поред тога космајски одред од-

ваја комплетан батаљон за ново-

формирану Другу шумадијску

бригаду. Баш некако у то вре-

ме Божа је постао политкомесар

одреда.
Био

je то скоро кеворо-

ватан успех, Божа митраљезац,

млади двадесетпетогодишњи се-

љак из Баније за непуну годи-

ну дана нзбио је на чело једног

од најславнијих партизанских

одреда наше зеиље, одреда који

је оперисао у срцу „НедиКеве

Србије" ка домаку Београда,
одреда коме је кратко време пре

шега стајао на челу неумрли

Ђорђе Јоваиовик или како су га

сви звали Ђока „јарац". На че-

ду с* Божом одред маршује из

победе у победу. ~Ошини“

био је његов омиљени војни по-

клнч и он 6и се на челу својих

Космајаца као олуја стуштио на

нвпријатеља. Друговац, Селевац,

Дубона, Дучина н Сопот су ме-

ста где су издајници осетили у-

дарну снагу обновљеног одреда.

„Сада ми нападамо, сада ми тра-

жнмо непријатеља", смејуКн се

задовољно говорио је Божа. И

догодило се је да су четници

почели избегавати борбу. По не-

јјолико дана одрсд је врстарио

од села до села, а четника ии од

корова. Тих дана стигла је прва

пошиљка вружја од
Савезннка.

Радовали смо се сви, али Божи-

ва радост је била безгранична,

слнчиа радости детета кад доби-

је нове играчке. Прилазио је

сзакам митраљезу. дуго га за-

гледао, гладио и миловао узди-

шуКк; „Ех, д» смо вас неком

среКом пре нмали. Сад ако хоћс

нека ударе са днвивијама, ci ар-

иијама".

ОстаКе ми дугс, дуго у сеКању

иеваборавна тнха августовска

кок пуна звезда, ноК иред његову

сирт. Нисам склом прсдрасуда-

на, не верујем у нпстичну моК

„судбине", «ли тв ноКи он је био

уанемирен баш као да је предо-

сеКао. Или можда зато што се

у таквим ноКима човек и неХо-

тице тнемири, неодољиво жуде-

Кн
за тнтимиим исповестнма, за

разго Iром у коме приЈатељу

повер, ва мисли, које је дотле

крио ду joko на дну срца. Те но-

Ки наш логор се смсстио у ма-

лом шумарку испод сеоског пу-

та. Уморни борци су веКином

спавали, а тек тамо и тамо чуо

сс тихн шапат.
Божа

и ја смо

лешкарили на трави и тихо раз-

говарали. Он ннје никад био

мекан, чак могло би се рећи био

је помало и суров, а те ноћи ду-

го ми је прнчао о себи, о живо-

ту који ће доћи, а неколико пута

споменуо је и девојку. „А сутра

ко зна докле ћемо доћн?“ ре-

као је устајући јер су га позва-

ли у штаб. Да, сутра је одред

имао тежак задатак. Требало је

упасти у грочански срез, који је
био осишак, легло Рвих могућих

издајника. Био је то рнс.кантан

потхват, јер је грочански срез

био опасан свнм важним пруга-

ма и друмовима, којима је не-

иријатељ за врло кратко време

ногао добити појачања. А и са-

ме четничке посаде по селима

иису биле слабе.

Напад је почео у саму зору.

Посада у Дражњу је после кра-

ће борбе савладана. „
Греба га

тући по ушима, вашљивог гада"

беснео је Божа. „Погледај га

само! Сељак, мученик а бори се

против својих ослободилаца. А

кад га заробиш, цмидрн: мобили

сан сам“. Пред нама је била гру-

па заробљеника, мобилнсаних

сељака од стране четника. На-

сто;ао сам некако да Божу уда-

љнм од њих, jep онако озло;е-

ђен најрадије 6и их покосио сво-

јом машинком. Занста и свима

нама је било дозлогрднло. Де-
шавало се да смо једне те исте

сељаке по неколико пута зароб-
љавали и пуштали. На Мађар
ској равни код Камен-Дола от-

почела је нова борба. Четници-
ма су стигли у помоћ добровољ-

ци. Нисмо чекали да они отпоч-

ну иапад. „Други батаљон ју-

риш“ стигла је кратка запо-

вест штаба одреда. „Напред

другови! Јуриш Космајци" и

Други батаљон је кроз облаке

прашине што су је, са исушене

земље у августовском подневу,

подизале гранате мино-бацача,

кренуо на јуриш. У вреви бор-
бе изгубио сам из внда Божу.
А кад су још и послсдње рас-

пршене групице непријатеља
бежале јаругама, чуо сам неки

глас поред себе; „Божа је по-

гинуо". Ошинуло је то право по

срцу, сва радост победе, сви

заплењени митраљези иагледали

су ништавни. Пали су многн

добра н драги другови, али бор-

ци свикли на умирање не пл?-

чу за њима. А тога дана и очи

старог космајског вука „Шуце“
биле су нуне суза. Једанпут је
велнки совјетски песиик Ма;а-
ковски у поемн а смртн Лењи-

н» написао стиховс: „Можда о-

чн без суза вкше гозоре, ал

такве оча ја нисам вкдео“. За-

нста такв« очи нн ја тад нисам

видео.

Как® је погннуо чуо сам тек

носле. Кад је Другц батаљон

пошао на јуриш он је био у шта-

бу одреда. Нвстрпљив, он је

кренуо да се прнкључи друго-

вима у јуришу. У једној руци је
носио своју машннку а у дру-

roj грозднћ грожђа штв му га

је дала једна другарица. Миран
као да га се борба иије ништа

тицала, ишао )е пвлако капред

једући гроздић. Доспевши до

нашег стрељачког строја ноју-

рио је напред са својим омиље-

ним 3'звмком: „Ошини“l Метах

га је погодио у главу изазвав-

шн врло мало крварење. Био је
на месту мртав. Обрисали смо

му крв са лица и погнуте гла-

ве ћутали. А он је лежао као

да спава.
И

мртав je био леп.

Родо Андраћ

ПРЕДАВАЊЕ 3AСTABE НАЈБОЉЕМ БАТАЉОНУ СРБИЈЕ

Чује as комаида: „>днрЈ«о“! С а®раBб.иЈ*ваи д®ла-

зе штабовк брнгаде 2 дивизије. Завладала је тишина.

.Другови борци в руквводиоцк! Данас lil оилмдахжи ба-
таљон добнја аастаау као најбољн батаљон Србије. Ово кије
свечаност cawo 111 батаљона, већ свсчаност целе ндис брагаде.
Ноеити једно овакво одликогањз из борбе у борбу вслика Je
ствар. i реба да се днчимо шта смо добили једно свакво од~

ликовање од нашвг УСАОЈ-а“.
После мајора Арделића, пред постројену јединнцу азлазн

иолитком дивизије који је, изражавајућа похвалу и захвалност

батаљону, зажелео да се добијена заставац зајсдно са застааа«

ма Црвене армије залепрша »ад Здгребом н Берлином.
1 ада feacraje свечан моменат. Борци уабуђено гледају ка-

ко се развија застава и лепрша на пролећњем поветарцу. Десе-
тина под ратном опремом, на челу са командантом батаљона
Симом Ђукановићем, прилази развијенсј заставн, коју нм коме-

сар дивизије Мирко Јовановић пружа са речима:

„Друже команданте, у име УСАОЈ-а предајем тк застаау

са жељом да је часно н достојно иосите“.
Десетина прнма заставу н носи је међу борце, којк је кли-

чућн дочекују. Сада се три заставе лепршају изнад њвховвд

глава. Сем заставе IV батаљ. коју је добио на дивизијском так*

мичењу, бригадне заставе, залепршала је над Главама бораца в

застава УСАОЈ-а. Сви су joj од срца желели да се победоносно

залепрша над територијом Рајха а борцн су се у себи на то за-

клињали.

Омладински Ш батаљон је формиран од Црнотраваца, пе»

челбара и пролетера који су, носећи широм земље идеје брат-
ства и јединства и борећи се за њнх, похазалн своју борбеност
и своје јунаштво.

Васа Трзфуновпћ

Наш тобџнја

ЈОВАНКА

Налазнмо се укопанн у рововима пред Н. Тамо далеко

на хоризонту асаред нас, кае мале печурке, једаа прнметне у

снегу, внде се мале кућице нзмеђу којнх се. надаже као претећн
див црквени тораш-непрнјатељска осмлтрачннца а мнтрадЈеско

гнездо. Кае контраст о*ом диенои сунчаном јануар>скс
. дану

цео предео г{шн од салне apmajepajcKe, ивтра*еске нг :шча-

не ватре.

Добнвагн појача»е у »удству и теакоаима, аепријатељ је

кренуо у офанзису, нештеДЈШИЦе убацујућн у борбу све своје

распаложиве резерге, catio да 6а дробио ааше положаје, Бнлв

су то гешке борбе.
Са једног малог узвлшеЈва један наш г«ираљезац ае zt не»

прнјатељској пешадијн ока да номолч, а каш> ае да Sf ' на»

пред. Непријател квицектрише аатру бддача и узангс, з Да

би укуткао иаш иитраљез.
И заиста од једне гранатг нада

сиртно рав>ен иаш митраљезац,

Долази наре(>е»е з* покрет. Међутим ss роаова не нзлаза

иико, јер ае знамо шт« је с» ндшпм иатраЈ&есцем, а стари ио

писани партазански закоа гласн: „Нс остављај рашеког другз

непријатељу". Одједцом џв рова нскаче једгн борац к у трку,

погиут скоро до земље. прелазн брнсани простор s приблнжа-

ва се рову мнтраљесца с ажмероч да га цзвучс.
Алн баш пред

самик ровом пада к он рањен.
He двоумећи се, искаче н бол-

ничарка Јованка Буругџпја и у брзом трку покзтпава да се до-

чепа узвишења. Непријатељ кониснтрмше ва н>у пушчану паљ-

бу. Ока трчн даље. Ено, ствгла је до другова, превија ит. Сад

се треба позућа. Још дза друга јој цркскачу у помоћ. Један је

помагаолакше раљеном да се повуче н азнео је митрзљез, Дру-

гн је са Јованком преносио тешко ра»еног митраљесца.
У том

тренуткг једна кугла рани пожртвованЈ' другарицу Јовакку.
Био сам у н>еној близики, и скочко сам и уместо ње почео да

носим рањеног друга.
Изиосимс

и њу.
Ни Јаука се није чуло,

нако је била тешко рањена. У' итала је: „Како је другу?“
„Болте му је“, рекдх и одох даi- c.

Отада ]’е протло неколико дана. У против-удару, снаж-

ном и изненадном, којн је својствеп само партизанима, Немцн

су отерани од наших положаја,
Затим још неколико дака и на листи одликованих за по-

следње борбе, приликом поделе сдлкковања у нашој бригади,

прочпт&но је н Јованкино нме.

Невен Апнћ
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ПРИПРЕМАМО СЕ ЗА ПРОСЛАВУ
По ssa»»s и. у <wwwm

за&гор^.. К(Ј«ч« ее Ур«ђл«.
чкстч... |лдкв Јвда»ш* у »Мфвту...

арипр**Bл С« SkA&T
, . .

Онлздаиа с« ks к&вф«рева»:нш* доток®-

ра о претстојским тодшчец>)ш«л Тако ј«
јуче у FUwo«as» бнло ва окупу ouo IQQ

омладинаца а омладинкм. Саи а.вво уче-

ствују у дкскуеајама н е»ако ее трудн

да што аигав допрмиес« огаш меликнм

орипремама.

Љубитед.« спорта нвуморнв тренирају,

Заказууу се утакинце намеђу «»Ј»Д еел*

н време такмачеш«.

ТедоЉчШ« непрестано авоне; Хало. }«
А* то Кнежеоац> Сашо, пази, opra-

внзујте све у Ккежевцу
...

Ми се так-

мичимо са Жарковом, а Жарково се

много спрема .
. . „Ама, спремамо се мн!“

.—. одговара Саша и жури да довршк

кулисе за бину.

У Железнкку и Рушњу омладина се

већ упнсује за добровољно давање крви,

Омладнна Рушња је убеђена да ћемо ми

•бити победници у такмичењу са космај- (
скнм, јасеничким и грочанским срезом. t

Одређенн су другови и другарице, ко-

ји ће прикупити податке о палим дру- 1
говнма „Не заборавите на пале црвено- £

армејцг . .
. забележите све што се о »и- £

ма зна
. . .

Они еу пали за нашу домо- ,

вику, а ми умемо да ценнмо жртве и жи-

аоте ткх храбрих људи.“ Пише на ,

сваком потсеткику код ових онладинаца. ’

Уредници зидннх новина претрпани 1

еу цртежима, чланцима л песмама. Све

се то слаже и спрема за онладинску из-

Аржбу.

Мобилисанк су н пионири . .. Они
се

највише радују овој прослави нс песмом

разносе плакате о омладинској кедељи

по селу. ..Нека свако зна д& је ово иа-

ша омладинска прослава“ каже пиокнрка

Вера Матић.

Најревносније су, ипак, дилетантске

групе ... Преписују се улоге, спрсмају се

одела sa приредбе, пробају хорови . . .

јурн .ce ка. све,. стране ... Сви су убеће-

нн да је то дак када треба показати цео

досадашши рад и дати најбољи програм.

„Свк ћемо бнти у народним ношњама . . .

Мсрамо се трудити да делегпи понесу

најлепше утиске из нашег среза . . ка-

же другарица Вера Допуђа, која ће за

ту недељу бити наш „фоторепортер" . . .

■Фклмове је seh спренила, Одређени су и

аовииари, који ће
слати извештај са те-

реиа о најважнијим моментима прославе.

Белк Поток још сада нма неки свечан

свглед. Нарочито се дом истиче својом

чнстоћом; укусио js нскићсн, јер ћв се

•ху одржати митинг.

У Риињу већ се припремају писма, ко-

ја ће се слатн друговима и другарицама

ИВ свих крајева света ... Али, већ се са-

да Ђл&М да li« адјдадше иисгма битп вспо-

руч«мо мдншм паснвним крајевима.

Н* јсдан омладинац нн омладинка нс-

li® о»их даиа остати без посла. Све се

CS вајвеким одушевљењем спрема за ову

велику омладииску свечаност. Омладнна

је у најтежим данима наше домевине но-

скла најв«ћи део терета. Она be умети

нсто тако ударнички да ради, н затр се

труди да овај омладински празник про-

слави што свечаније. Омладина м из нај-

забачснијнх села труди се да што више

да од себе за оау прославу и да се тих

дана осети и у шиховим селнма дан ве-

ликог празника омладине чнтавог света.

Омладина he заиста сада доказати да jt

достојно заслужила нову н срећнију до-

мовину, и да he је очувати и изградити.

Радмила Мидосављевнћ

ИЗ СИНДИКАТА

Радничка омладина је себи поставила [,
да у току Светске омладинске недеље о-

бухвати све омладинце, раднике, у синди-

кате и задруге.

- Окупљени око Јединствених синдиката 1
и Уједишеног савеза омладинци постижу !
велике успехе у повећању пронзводње и

проналажењу нових метода рада. На

многим местима су на њихову иниција-

тиву покренути курсеви на којима они

употпуњују знање. У београдској

ложионици ја на пример csa'Kor дана по

три часа повећано стручним предавањи-

ма. У фабрици „Рогожарски" одржавају

се курсеви техничког цртања, а код „Бо-

стона“ све оадништво похађа курсеве.

По индустриским предузећима и ради-

оницама ударншцтво узима маха, наро-

чито сад, у. току припрема за „Недељу

пролећке офанзнве". У фабрици мотора

у Раковици наши омладинци су победили

стаханоице на раду. У фабрнци акуму-

латора корма је повећана за скоро 80U/o
з у крушевачкој ложионици омладинци су

образовали ударне i'pync и објавили так-

мичење својим старијим друговима. Досад

су успели да повећају норму за пет пу-

та,

Најтешње везани с проблемима прокз-

водње, омладикци приступају њиховом

решавашу. У многим фабрикама и ради-

оницама, у недостатку новог, они прера-

ђују стари, одбачени иатеријал и успе-

вају да обаве све потребие послове. У ло-

жионици у Кошутшаку рационалнијом по-

делом рада попразке за које је раније би-

ло потребно 20 дана свршавају се за в-

сам. Омладннац Бора Стојановнћ ради

истовремено на пет, а Жарко Грујић на

три маигине. Тако они сами обављају по-

сао за који је раније било потребио ви-

ше радне снаге и чине да се она може

употребити на другој страни.

Да н-е би обуставили рад услед и*ста-

шице материјада омладинцн у једном

предузећу основали су раднички одбор за

набавку сировииа. Одбор је с успехои

решно иостављени задатак, тако да фа-

брика није морала ниједан дан да пре-

кида рад.

Ужички омладинци товаре жито за војску

Фрс-Н" иије далеко од Ужица. Кроз

град свакодневнс пролазе транспортн. О-

аих дана је приспело жито з* нашу вој-

«ку. Истоаар се иора брзо извршити, к*-

ко би се вагоии иогли поноао уцотреби-

■Ги sa npeaos. Омладина Ужица је прсгла

иа посао. Тешки џакови се брзо истова-

рују. Огпочиње такмичење изиеђу омл*-

дниаца и омладкккн. Рад је подељен. Је-

дни нстоварују и мере, другн слажу у

магацин. Вагони ce празне. у рекордном

времену. За 6 часова рада оидадина је

истоварила 60.000 кгр. жита.

Омладинке желе да престигну своје

другове. Тако је омладинка Добрила Пје*-

чевић, истрајно радећи, док јој се пар-

шак мења©, пренела око 250 џакова жн-

та. Њу је у стопу пратила Нада Ћиро-

вић. Али ни оне нису много измзкле ис-

пред осталих. Сва омладина >е раднла у-

дарнички, јер је знала да ради за фронт.

Часдав Јехличка

Зором крећемо

НА ЦРНОМ ВРХУ ЗАВРШЕНА ЈЕ СЕЧА
петорке cj сшп& go 29 куб. м

1 7 марда Еавршнл** су рад ua сечи с-

младнндн иа Црном Врху. Сама с<ча

трајала је 1 5 дама а исечено јс укугшо

5.823 куб. м. Секле еу 11 н Ш бригада,

док је I
градила пругу а IV мзвлачила

исечена дрва на друм. 9 марта заказано

је такмичеше нзмеђу обе брнгаде, свих

батаљова н петорки у раду иа сечи в ил

културно-политичком пољу. Такмичарски

дух захватио је ове.
Топлччании. Станоје

Михајловић отишао је једног дана само

у поцепаним чарапама на рад. Нкко ннје
могао да га одврати кад је полазио на

рад. Нзегова петорка тог данаје пре-

бацила 12 куб. м. Резултатн су током

такмичеша расли из дана у двн. Почсв-

ши од првог дана т-акмичења, када је
топлнчка иеторка избацила 10 куб. м..,

а затим преко соко-бањске од 13 куб.

м., прешло се на масовно ударништво.

Задњих дана петорке су избацивале

много више: лесковачка, Адама Адамо-

вика 15 куб. м.; Малибора Павловића,

из Топлице, 19 куб. м.; Вукосава „Со-

ко-бањца" из II нишког батаљока, 18

куб. м.; деветорка моравског ударног

батаљона Милашина Пантића, двапут

ударника, 23,5 куб. м.; пожаревачка пе-

торка 23 куб. м.; петорка
Милана Ра-

доввновућа, 11 аашкп батаљон, 26 куб.

м.; r>«tQpK» Градташра Мнленковнћа из

Соко Баше, 26,5 куб. м.; а најаећи ре-

корд постнгла је петврка Петра Пешн-

ћа из 111 нишког батаљона, нзбацивпш

аа један дан 29 куб. м. Упоредо са пе-

торкам* ударнмчкн су радклн н Тито-

ви батаљонв. Највећм рекорд је вости-

rao топлнчки батаљон 111 бригаде, на-

секавши за дав 1&2 куб. н. са свега 85

омладинаца на терену. Најбоља чета је

сокобаноска. 28 омладииаца избацило је

»а један даа 79 куб. м., а то значи да

је на сваког омладикца дошло dq 3 куб.

иетра.

Све до последњег дана није се внало

ко ће бити најбољи, која he брнгада по-

ставити веће резултате. Крајњи резул-

тат није могао да се предвиди, поште

су рексрди чссто обаранв са разликом

од 10 куб. м. Ипак је победила f! брк-

гада. Она Је исекда 1 588 куб. м. sa 1170

радних дана. Нд сваког омладинца дв-

лазило је просечно по 1,35 куб. м. Нај-
бољи је 111 нншкн батаљон, Ц бригаде.

Омладинци овог батаљона спремкли су

1047 куб. м., тј. свакн је секао ио 1.47

куб. м.

Радашо на Јшлоиетру

Ударници са Црног врха

Међу омладининиа на ирнои Врху nua ипого ударнкка. Ударне неторке, ус~

\nese су да избаце у почетку ло 10 кубних иетара, s доцннје су повисиле резудтаж

на 15 и 78 куб. м. Постизање таквих резултата није само дохаз њихове иоае, вре-

каљене снаге већ и борбене воље и високе свеств.

У досадањеи раду као најбоље петорке вокозале су cs;

СОКО-БАЊСКА петорка. Сви омладиицч на Црнои Врху зва/у /е вод smssob

„Градина петорка'1. То /е име њеног вође Г ралимира Миленковића, 23-годишњег

зидарског радника. Сви оуладинци нз озе петорке су из окодине Соко-Бање. То

су кршни плакинцк, препланули, кошчати, навикдв на рад, иразеве a иећаве no го-

paua н планинама Источне Србије. На питање зашто су ударници, одговарају

отсечно и иушки: „Мн сшз навнклњ на рад. А требало /е хетно поиоћи народу. И

ми cuo дошли одмах добровољно. Знамо да се на фронту обнове uopa радита

пожртвовано зато смо и ударними". Тако говоре ударннци, nois су избамадл se

75,5 куб. u. и во 78 куб. и. за једаи раднм дав од 6 часова.

КУРШУМЛИЈСКА петорка /е два дана секла по 10 куб. и. То ls sa/боља ае~

торка топличког батаљона. Вођа њен је Малиша Cnacuh, ђал VIII раз. гимназиlе,

необично очиљен код свчх другова. У овој петорци надазе с® as/едво оцладинцв

с.а села и града. Машин-бравар Михајло На/даиоалА одиахује руком; „Ми ntuasio

шта да кажеио. Г овориио кроз наше напоре н наш рад.‘‘

ЦРНОТРАВСКА четворка. Најсимпатичннја група ва Цриов Врху. Сви дџу-

гови воле ове иале, ситне Црнотравце. Раније биди су они чобанв к чувади еу

овцс по кршевииа и падинаиа Црие Траве. Тешкш чекнћ дужи је од 16-годишњег

Светоиира До/чиновића. Никада не 6и могло да cs веру/е да они раде заједио cs

стари/'ии и јачим друговииа. Светоиир оштро каже; „Ми ннсмо авснирв. И радимо

исто као м старији оиладинци “. Сви су они из истог села, кз Рупља. Код њнх ве-

ua вође четворке; они увек раде во договору и усвсје најболи вредлог „Не

треба нам пети", каже Добривоје. „Можеио ии и сами!"

Црнотравска четворка избацш. дневио до 7 куб. м., & Ув кмчв .sa ss свакога

додази по 1,5 куб. и.

ЛЕСКОВАЧКА петорка насече за један даа S syO. 9. Њец soha /в Миле Дис

кић, омладннац нз Лесковца. Озбиљан и мираа кстакао ее рош u ua взвлачењу др-

вета и по пожртвованом раду и по днсциплини, заго /е в вроглашен удармиком.

]ош у Десковцу био /е кочесар радне чете а сада /е /еда.ч од чајбољих ударника

у лесковачкои батаљону, „Не разликујемо се више uu ћаци, омладинци са селз

и радници, јер заједно радиио на фронту рада".

НИШКА петорка. Зову /е и „Оџина /ер /е то надииак њеног вође, славка

Крстића. Петорка /е састављена од 16-годишњих ћака V раз. нишке гимназије. Cau

вођа, Славко, учеиик /е Трговачке академије; он је ударник са извлачења тешких

це.паница и шлипера уз стрче падине Црног Врха. Његова петорка редовно нзоа-

uyie по 7 куб. u. Ииају две тестере, док Славко cau цепа дрва. Сви СУ они иа

истог рејоиа у Нишу и пошпи су први на познв за сечу. „Данас хоћеио да бу-

деио бољи од нашмх старијих другова, хоћеио да аостанемо ударницц! к&же Х%~

трец Милан млади ударник нишке петорке.

Број 22 МЛАДИ БОРАЦ 5



СВЕТСКА ОМЛАДИНСКА НЕДЕЉА И СПОРТ У СРБИЈИ
Печат нових фискултурно-

спортских иде]а носе н све

спортске пртшреме и обилан

спортскн програм, утврђен

углавном за
23-3-1945 год., за

„дан спорта“, у оквиру Омла-

дннске светске недел?е. Међу-

тнм, приликом састављаља про-

грама спортских гимнастичких

прнредбн пренебрегнуте су из-

весне основне чињенице. Окру-

акни одбор УСАОС-а у Крагу-

јевцу саставио је, на пр., сле-

дећи спортски програм:

Крагујевац, 18-3-1945, I бео-

градска бригада КНОЈ-а

тим УСАОС-а (футбалска у-

такмица).
Крагујевац, 25-3-1945, пре-

подне, велики омладински слет

са дефнлеом. Поподне he се о-

држати такмичење у следећем;

1) крос-контри трка на 5000

м. по најближој околини Кра-

гујевца, са циљем на игралиш-

ту (учествују омладинци нз

свих срезова и самог Крагујев-

Ua):

2) штафетно трчаае 4Хlooза

другове (учествују екипе пет

срезова, екипа УСАОС-а нз

и три војничке екм-

пе);
3) штафетно трчаш>е

4X60
за

другарице;

4) скок у даљ за другове;

5) скок у вис за другарице;

6) трка у џаковима за пнони-

рс;

7) бацање кугле и гранате за

другове н

8) тим УСАОС-а тим вој-
ске (футбалска утакмица).

Крагујевчани су саставили,

неоспорно, најбољи спортски

програм. Међутим, и он је не-

Потпун. Недостају такмичење у

стрељању, трчање под опремом

н ca препрека,ма (крос-контри
ea 5000 м. добро је дат, тре-

бало би само стазу испунити

препрекама долазе у обзир
н све природне препреке и

оптеретити такмичаре ранцима

нли нечим сл.), рвање и гим-

настика.

Свн остали охрузи знатно су

подбацили, сем донекле —-

лесковачког округа, у чијем

програму видимо такође крос-

контри трку, додуше иа много

Kpahoj стази (1000 м.).

Футбалу се поклонила најве-
ha пажња, што је, уосталом, пот

ауно схватљиво с обзиром да

ова спортска грана привлачи

аајвише сву спортску омлади-

ну и изазива будну пажњу

евих оних, који се ма на којвх
побуда интересују спортом. ivie-

ђутим, притом се наишло на о-

правдане тешкоће, изазване не-

достајањем најосновнијих фут-
балских реквизита и сва такми-

чса>а у футбалу свешћс се на

одиграваше утакмица по окру-

жним варошима. Тек понегде

по]ављs’је се неко среско место

као поприштс футбалске утак-

мице (напр., Обреновац, у ко-

јем се састају изабрани тимови

домаћих футбалера и футбале-

ра с Уба, на територији ваљев-

ског округа), а о утакмицама

по нашнм селима да се и не ro-

вори.

Зар се код нас не могу ор-

ганизовати масовна такмичења

са учешкем свеукупне омлади-

не, напр., у трчању са препре-

кама и под теретом, у слобод-

ном трчању, у стрељању, у ба-

цању камена, у рвању и скоко-

вима? Све поменуте лакоатлет-

ске дисциплине, укључујући н

рвање, оснм гађања, наша сео-

ска омладина одавно упражња-

ва, и то једино и искључиво

под природним условима. Сада

је тренутак када тај народнн

спорт треба одржати у посто-

јећем облику, па са побољша-

њем услова спортовања уопште,

саобразити ra савременнм спорт

ским назорима. Срески одбори
УСАОС-а могаи су да органн-

зу]у на]интересантнн]а такми-

чња ове врсте у виду слетова,

са претходним излучним појсди-

начним такмичењима у свако]

од побројаннх дисциплина по-

наособ, системом додсљивања

бодова свима такмичарима и на-

грађквањем најбољих међу њи-

ма. У окружним варошима пак,

по завршетку среских такмнче-

ња, одржала би се велика ме-

ђусреска такмичења, у којима
би учествовали победници на

среским слетовима.

Женска омладина код нас се

слабо бави спортом и телесним

вежбањем, што je у сваком слу-

ча]у иедостатак. Наше

омладинке мора]у напустити

свој пасивнн став према спор- :

ту и почетн да активно учеству- i

ју у свима спортским н ги-

мнастичким манифестацијама.
Г' '

L-псртска такмичења за време

Омладинске светске недеље мо-

гла су одлично да послуже у

сврху престајања са старим, не-

знатним учешћем девојака у I
спорту и започињања њнховог

массвног увођења у спортск* ,
живот. :

Међутим, и поред |
недостатака, слабих објсктмв- -
них услова за спорт н гимнастж-

ку и немања на]неопходки]е

спортске спреме, ]едно ]е *
у поређењу са спортским

ариликама у нас пре рата, ка- 1
да су услови за упражњавање

спорта и телесног вежбањ’ <>ч

ли далеко повољнији, са

примећује велики напред.

запажа веома живо интересова '

ње омладине СрС • je за све 1

спортске гране. Тако например

огроман број омладинаца и о-

младинки игра пинг-понг, коју

спортску грану видимо готово у

свим спортским програмима за

Омладннску светску недељу.

Пре рата једна пинг-понг лоп-

тица стајала је 3 динара, данас

кошта 300 динара, па ипак се

бар десет пута више омладине

бави овим занимљивим спортом

него што је то био случа] до о-

купације. Слично стоји и са ша

хом, kojh додуше не спада у

спорт, али је корисна и пле.ме-

нита игра, и са извесннм лако-

»тлетским дисциплинама, на-

првмер са трчањем кроз при-

роду (крос-контрн) у коЈем ре-

довко учествује такође знатно

више такмичара него пре рата.

Све у свему, чињеница је да

се са спортом, упркос свима

тешкоћама, кренуло напред, У

једињени савез актифашистичке

омладине Србије, као свеобу-

хватна омладинска оргаиизаци-

ја, интензивно помаже знатне

напоре, KOje омладнна улаже у

смелом постављењу темеља бо-

ље будућности нашег спорта.

Оснивају се нова спортска дру-

штва, организују спортске при-

редбе и врши пропагирање

спорта у циљу увођења што ве-

ћег броја омладинаца и омла-

динки у спортски живот. Ако

се при том направи неки про-

пуст или учини грешка, као што

j’e то било приликом саставља-

ша спортског програма за О-

младннску светску недељу, не

значи да се нећс успети. LLL а

више, успех ће несумњиво доћи,

само треба радити предано, не-

обзирући се на препреке јер

свакн је почетак тежак.

С.И.Ђ.

Репрезентација Скопља

Пинг - понг турнир у Крушевцу

У сали Централиог дома

УСАОС-а
у Крушевцу одржана

]е праа утакмица у пинг-пон|-у.

На утакмици ]е узело учешка
20 омладинаца. Најбоље успе-

хе постигли су другови: Влади-

мир Милосављевик, Сл. Стефа-
жовкк н најм /! играч на тур-

ниру пио' i I\аракушевић.

Шах турнир у Kрушевцу

18 фебруара у омладииском

дому одржан ]е шаховски тур-

нир.

Учествовало j е 18 играча.

Мада на]6ољи играчи кнсу

билн ззступљени, интересовање

је било велико н целог да; а о-

младинци су са интересовач ем

очекивали исход турнира.

ВодеКа места заузели су: М.

ВидановнК, Б. МирковиК и М.

НоааковиК.

Међуреонско такмичење

у одбојци

У недељу пре подпе о.по.е-

-ло je у Боограду ме!)Уј ejoiic >

такмичсње у одбо|ци. 1 ре]он

победио је екипу IX рејоча <а

1 5 :8. 1 5 :6, а VII i pejoH савла.; о

је И рејон са 15:11, 1 5,6.

"Црвена звезда" - Репрезентација Скопља 4:1 (1:1)
1 У недељу, 18 111, бивше игралиште Ск. Југоставије по првн цут

' je у ослобођеном Београду добило изглед великог снортског стз-

, лиона, Преко 10.000 гледалаца присуствовало је реванш-сусрагу
између „Црвене звезде" и репрезентације Скопља.

Средином јануара, у оквиру конгресних приредаба у C;cona>;g,
• репрезентативни тим УСАОС-а, данашњи футбалски ткм „Црвв-

не звезде", био је побеђен са резултатом од 4:1. Његов Победви£,
реирезентација Скопља, вратио му је посету и, упркос одличие иг-

ре, коју је дао, подлегао са истим резутатом.

i У првом делу игре тим „Црвене звезде“ био је иеповезан.

Брза, комбинаторна игра Скопљанаца потпуно је била парадве«-
ла домаћи тим, Навала и одбрана нису успевале да се повелф,
а халфлинија је била трома н готово се није ни осећал* аа тережЈ,

t Цео тим давао је утисак нескладне целине, чија се нгра сводила

на игру појединаца. У навали је једини Шапинаа, десно крнд*

домаћих, успео да се брзином и нродорношћу нрилагоди иг*а,

: коју су гости диктирали и да се супротстави њнхо*нм муњеа*-
тим акцијама.

Први гол дао је Хорватовић жосле једног брзог жродора у

1 37 мннуту игре. Томашевић, који је био стално добро „чуван“ хрџ-

: мио је лопту с десног крила и одмах је нребацио Хорватовићу.
, Овај је успео да аређе бека и да са 10 метара оштро лутира V

гол: 1:0.

Пет минута касније Јаневски Јзне са ивице бекодског ар«-

стора прибрано туче у гол. Мали Попадић покушао је да брааа,
али је био спор: 1:1.

До краја полувремена госдк држе игру у својим рукама, Њв-

хови силовити налетн нижу се један sa другим., Лонта клиаи 4

ноге на ногу и готово је непрекидно кред голом доиаћег тимд,

Нерешен резултат у првом полувремену заслуга је сталож*-

не игре доиаћег бековског пара, нарочито Станковнћа.

Међутим, у другом полувремену гостк постају жртаа сојш*

темпа. Њихов се противник ослобађа нритиска, ожи**ава и cga-

ђује се.

У 10 минуту из једне „гужве“ Печенчић снажно туче поред

голмана, који је на земљи: 2:1.

После овог гола Скопљанци покушавају да новрате надмоћ-

кост из првог дела, али не успевају у томе. „Црвеиа звезда“ ј*

осетила да је противник уморан и да је конднција домаћнх

рача победила срчаност', уиграност н снажну игру гостију. Маке-

донци још увек играју добро. Њихова одбрана је снажна, халфћ

линија пожртвована, навала пожртвована, алн то *ише није оа*}-
противник, брз и несаломљив.

Томашевић средином полуврамена успе*а да се осло&од*

~страже“ преласком са центра на десно крило. Ово збуњује од-

брану Македонаца, јер им је, свакако, била скренута нажњз д*

„пазе на оног малог црног“... И мали дрни иочиње дд јурнш#.

Један од његових јуриша завршио се у мрежи: 3:1

После трећег гола „Црвена звезда" је жотпужо ослобођеи*,.

и пружа своју игру. Напад за нападом су смншљенн н зрел*.

Туче се корнер за корнером, ствара се гужва з» гужвом... Одбр*-

на гостију ипак ме губи присуство духа и борба је још увек-

тешка.

У 39 минуту Митић даје последњн гол. Хорватовнћ је тука*

Једну од „својих“ корнн, а Митмћ је 6uo аржи од голмана н ш*-

вом убацио лопту у мрежу: 4:1.

До краја игре „Црвена звезда" је у надмоћноств а држи

у рукама.

Спортисти братског Скопља кржказалн су внсоку иг?у, Њк,

хови играчи ни једног тренутка нису губили повезаност. ПггзЈ.

који су претрпелн, резултат је једнм® втсуства кождидије

како боље игре „Црвене звевдг".

У домаћсм тнму, *едо време итре i ио ie одлдчав Seк Crsat-

ковић. У навали се истакао Митић, а у другом делу ТсмашевиЈђ,
Печенчић и Хорватожић. Јовановић ма центархадфу #*• је сигу-

ран. Шапинац у првом делу мграо је одднчно.

Код Скопљанаца голман Диле* м обадва бека биги еу у дру-

гом делу игре најбољн део тима. У нрвом полуврекему цела н»-

вала играла је одлично, нарочито Јаневски и Атамажковић.

После утакмице C.Ki’ „Црвена зввзда" приредив је у част г©-

стију свечан банкет, коме су присуствовали играчн сбадва шј af.

Том приликом дошла је до нзражаја нума аовезаност наше омлД

дине. У име Главног одбора УСАОС-а госте је ноздражно друг

Радован Пантовић, којн је истакао аадатке новог сиорта, као и

своје задовољство штв се тн задади иавриују.

У име македонске вмладнне на двчеку се задвбдио Душаа

Брдарскн.

Једна успела одбрана голмана Днлева

Обнавља се наш спорт

Шнром целе земље ничу кови спортскн клубовн, нди се ста-

ри оинан.вају У Ужицу је обновљен С.С. „Слобода" коие је рад

пол окупацијом био *а,бр»њен.

У Свилзјнцу је осниван омлаДински клуб „Млади Ресавац''.

У Бајиној Башти обновљена је С.К. „Слога“.
У Пожаревцу обиов.љен је Спорт клуб „Једннство".
У београлском округу основапо је 15 нових клубова.

У Смедсреву су основана 3 клуба.
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ПРИПРЕМЕ за СВЕСАВЕЗНУ

УМЕТНИЧКУ ИЗЛOЖБУ

У МОСКВИ

Комитет за уметност при Со-

вјету народних комесара СССР

вдредио је један нарочити од-

бор. који има да припреми све-

савсзну уметничку изложбу за

1945 год,

Одбор је састављен од 26

■гајистакнутијих уметника Сов-

јетског Савеза, међу којкма се

иаллзг Герасимов, Мухина, Мер

куров, Јогалсон, академик И-

гор Грабар и Маницер, многи

украјинсКи, белоруски, ђурђи-

уански и јерменски сликари и

кииар«, критичари и декорате-

ри галерија слика. На челу од-

бора нги\азн се Сисојев.

(ТАСО

Смрт совјетског писца

ВЈЕЋЕСЛАВА ШИШКОВА

После дуге болести умро је со-

»јетскн књижевник Вјећесла«

Шижјков у седамдесет другој го-

*инн живота. Био ie инжењер н

»бјавио је своје прве књижевне

радове тек кад је нмао 45 годи-

аа као руководилац истраживања

sa »дељење »утева и друмова пу-

товао је дуги низ година no нај-

удаљенијим крајевима Совјетског

Савеза и оставио је драгоцене

»аписе са тих путовања. Ту сво-

љубаа зз аутовање сачувао је

Шншков и доцније, када сс већ

■бнв вотнуно восветио књижев-

аостн. Он је пропутовао стоти-

■е километарг од Јакутска до

Белорусије, од Белот Мора до

Кавказз. Најмознатије Шншкове

кљиге су „белешке са нутова-

ља“, „Русија јечма'1, „Пугачев" и

так» даље.

Гедине 1943, ка свој седаи-

десети рођендан, Шишков је

#ддиковаИ ор-денои
Лењина. О-

тога он је носилац ордена

■части и иедаље „За одбрану Ле-

љинграда“, За време рата Шиш-

џлл yt написао око тридесет

аЈнжоведака о животу на фрон-

tjr ш у жозадинн. (ТАСС)

Конференција свршених матураната и студената

У нсдељу 1 1 фебруара ов. r.

у сали дома културе одржана је

прва конференција ЈНОФ-а.

свршених матуриата и студена-

та.

Конференцију је отворио Пав-

ле Флајсиг кратким говором у

коме је предложио да се иза-

бере радно претседништво којс

би водило конференцију док не

буде изабран секретари Јат.

Пошто је изабрано радно

претседништво, друг Стева Пе-

Јановић одржао реферат о ис-

тори]ату студентског покрета,

а друг Влада Петровић о

ЈНОФ-у. После одржаних ре-

ферата развила се дискусИЈа у

Kojoj су узели учешћа многи

присутни студенти и свршени

матуранти.

На крају је изабран секрета-

оијат ЈНОФ-а свршених мату-

раната н студената који сачи-

шавају: Бо-ривоЈе Деспотовић,

студент технике потпретсед-

ник, Милева Ристић сврш. ма-

турант потпретседник, Јеле-
на ЖиаановиН ст. медицине и

Владимир Вукадиновић сврш.

матурант секретари.

Повратак из Босне

Опет ко пламен, рањен стигох у родни крај,

У крше пусте и сиве.

Не срета ue више звоно крда вити шарова лај,

Ни руке топле и живе.

Кроз окна куће на огњишту не игра плам,

Не чује се граје ни гласа.

Пустош /е никла. Прикрадам се клаицииа сам

На баштине гдје нема класа.

Некад ту, на каменој великој плочи,

Резах прве стихове реске

И радосно у њих буљио сам дјетињске очи

И сипао нове блијеске.

Данас са болом милујем траву ко гриву,

По зараслим стазама крачем

И гледам затрављену кућу и њиву

И бисер врели стачем ...

Ишао саи, прегазио планине чноге

У борби, с а пушком у руци,
И доиијеше ме сада уморне ноге

Гдје тужни чују се звуци.

Гдје је отац крчио камен, чупао зеиљине жиле,

Затрпани темељи међа.
Прогазили чавли погане стопе и силе

Низ >.тране црних леђа.

SauvKao кршем, иекада звонки пјев,
Ht одлијеже високо брдо.
И витла ми данас по грудима неиир и гњев

Ватрои кроз то камење тврдо
...

МИРКО БАЊЕВИЂ

НА ПРУЗИ ОТОК - СПАЧВА
Мз борбн Пете српске ударне бригаде

Четврти батаљон полазн у напад.
За-

-4* непријатсљу за леђа н заузети „коту

7»“ испрсд ровова. Главни задатак; уни-

жтити упориште код станице.
i

у има

зсам утврђених бункера опкољених бод-

ликавом жнцом. и тешко оружје. Прила-
*а нсма оснм швапских ровова и чи-

•стог поља, Koje штите швабс и њихова

*ртиљерија.
Батаљон се раздвојно. Борци 3 чет*

■нрслазе пругу и расипају се по пољу.

Снег је хладан и топи се под телом.
Не-

вријатељ Нутн у рововима као мртав.

Т~рсба га изненадити и истерати. Т. рсба

-створити могућност заобилажења: на тај
иачин заКи иза леђа бункеру. И бата-

љон-омладински, обилази ровове и ид*

Ki станици. Метар по метар клизе тела

но снегу и каљавој сремској равници.

Нигде заклона пусто и чисто а

*еиријатељ је укопан и туче митраљези-

ма. Секу челичне траке швапских „ша-

р«м,а“ снежну земљу око неустрашивих

вмладинаца, а онн приашају уз влажну

вемљу н увлачс се још чвршће у блато

и сисг. И чета јуриша на ровове да спа-

се другов« и спречи непријатеља који
xekc да им омете прилаз бункеру. Све-

тле пруге јуре по иољу н иресецају гру-

дн младих бораца. Али они ничу, ди-жу

се из мрака, расту из снега и в-лажне

»емље, »еликн и силии, са борбеним
усклицима н побједом у вчима. Као ла-

*ина улеку а* Луком у жуте ровове, ска-

чу на швабе н лете заједно са бомбама,
че бацивши нх, »eh рукама и ножем, прс-

ifiTHH мржше, сатиру фашисте.
И у ивиок ровови су били проби-

и »здржали су нови борци дан - жуш

оиртм, шрвтозе и ужасне немачке артиле-

fn*ie -

У првн сумрак се стншала ватра. Баш

тада је дошло наређеше за јуриш. Нај-
храбрији се јављају за бомбаше. У

рову

је живост а срца наливена мржњом и

храброшћу ударају силно и журно. Бом-

баши излећу и бацају се на жице и ка-

мене бункере. Кидају препреке од гвож-

ђа голим рукама и грудима растављају

жице. Затим свом снагом јуришају на

бункере. ~ЉуШта“ је први, а Драги Јо-
вановић и Нађа Анђелковић бацају бом-

бе за шнма у отворе бункера. Један,
два, три, десет, лете бомбе у чељуст ка-

мене ввери н кидају јој утробу.

Борци воле мрачне ноћи, пуне облака

и тмине као доброг друга. Виде очи

ваашг бораца боље ноћу него по свет-

лости дана, секу тмину и осећају бдис-

ког непријатеља. И бесчујно се краду

сремским равницама, пробијају кроз

противничке линије доносе извешта-

је.

Шума је сва под водом и ледом. Лед
је крхак и слаб, не може да одржи чо-

века. Сече и реже смрзнуто тело леде-

на вода. Напред се мора проћи. Тамо,

далеко иза шуме, сасвим ка крају, раз-

лива се поље под ледом. Средином га

пресепа жута вијугава пруга: неприја-
тељски ровови,

Милутин Тешевић, пушкомитраљезац
IV батаљона са CBOja два др}'га про-

шао jc кроз шуму пуну воде. Лед се

ломио а они су пропадали у хладну во-

ду. Оштрице леда су секле и рањавале

ноге. Милутину ннје хладно од воде ко-

ја се леди у његовом оделу. Високо
из-

над воде и леда уздиже он свој митра-

љез и напреже се да види скрнвеног

швабу. Можда ie иза овог дрвета. Ни

шапат, ни на)ман>и јек а тело пропа-

да. Он грудима кида лед и крвавим ру-

кама хвата се за грање в ледепу глат-

ку кору стабла, извлачи се напоље. Он-

да се хвата за дрво н вуче тело. И
тако

сантиметар по сантиметар.

Нема
више дрвећа. Како се вући да-

ље? А треба још даље, још ближе, све

до швапских ровова.

Чују се швапски гласови из ровова:

близу су. Ту пред шим. Узбућен дрш-
ће од жеље да сручи бомбе и послед-

њим снагама воље и свести надјачава

мржњу да не сасие дуги рафал, пун

смрти; али он не сме да се оДа, мора

да однесе извештај команданту.

*

У зору су га приметиле швабе на чи-

стом леденом пољу кад се враћао сво-

]има. Појуриле су муњевнте смрти по

леду и зариле се у тела двојице друго-

ва. Запраштали су страшии рафалн
~шарца“ н засекли лед око Милутина.
Вода јс шикнула из засеченог леда. Бр-

зо натраг, побеки са проклетог леда в

чистине. Само неколико метара, и шу-

ма je ту и дрвеће и биће спашеи. Он

мора да стигне, мора да преда извештај,

Слеђено тело миче се веома полако.

Нокти очајно гребу лед. Све блнже s

бешње сече челик око њега. На]едном
нешто тешко лупило му је о главу.

Постало му је наједном неизрениво топ-

ло. Он лудачки грли митраљез и скрива

га под себе.

Цео дан остао је на леду. У првн су-

мрак, пошла је другарица Стана Кулик,
заменик комесара чете да га изнесе. Ве-

ровала је да није мртав и грозничаво је

мотрила преко дана на три тамна тела

и румену крв на леду. Извукли су га

десетар Ивић и његова патрола. После

читавог сата масирања отворио ]е очк

и одмах потражио сво] митраљез. Звао

je коианданта и предао му извешта].

Млади Пироћанац Драгољуб Јовано-
вић јури далеко испред својих другова

и гони швабе у на]веће бегство. Око

врата му виси на ремнику руска строј-

ннца а у десној руци револвер се диже

сваки час, у истом тренутку по једак
шваба пада оборен на земљу. Оа улекс
већ у прву кућу и заробљава пет уста-

ша...

А делегат I вода се испео на кров и

стојећи гађа фрнцеве низ улицу. Журно

мења шаржер и пева песму Титу. ~Ми

смо илада војска Титова“. Пршти око

њега цреп а он се не скида. Један бески

рафал пресеца га, он пада а друт Дра-

ган Стојиљковић га одмах замењује.

Другови бесни због
смрти делегата ■—

а Драган довикује: Дужност му је
била да туче што боље непрнјатеља!

И још чвршће стеже машикку u сае бр-

же ставља нове, пуне шаржере, А не-

при]ател> бежн одасвуд —из ровова, ja

кућа. из буикера...
Владета Влатковаћ

КУЛТУРНО-ПРОСВЕТНА АКТИВНОСТ
У окви-ру прославс Светске

омладинске недеље, културне

групе he
нарочито доћи до из-

ражаја: оне ће низом приреда-
ба уобличити свечаности, а сво-

јим разноликим акцијама на по-

љу културне делатности мани-

фестоваће своју спремност и со-

лидарност са слободољубивом

омладином целога света у ко-

начним напорима за победу.
Културне групе у Србији сто-

је пред велнкнм задацима: пре-

ко својих екипа оне воде борбу

неписмености а својим

дилетантским групама кроз по-

зитивну уметност указују омла-

динцима на правилан развој,
осветљавајући велике и тешке

тренутке из народно-ослободи-

лачке борбе. На тај начин оне

уиознају широке народне слоје-
ве живом сликом са страхота-

ма фашизма и у најзабаченијим
селима проносе велике речи ру-

ководилаца слободољубивог чо-

вечанства. Кроз своју делатност,

оне васпитавају правилним пу-

тем омладину у њеном култур-

ном развитку, а у духу такми-

чења бодро их потстичу на што

већу приљежност у раду.

У Јагодини ће
се у току О-

младинске недеље отворити из-

ложба најбољих примерака зид-

них новина свих омладннских

организација из округа. Поред
изложбе, формиране су по це-

лом округу среске културне гру-

пе.

У округу нишком организова-

ће се међусобна такмичења у

свака три најближа села у

активности сеоских културннг
екипа.

Ваљевски округ са својим се-

оским културним групама даћв

за]едно са пионирском култур-

ном екипом велику приредбу. У

Обреновцу ће се ова приредба
одржати 10 о. м. а у осталим

местима округа 1 1 марта.

Поред овога, културне екипв

■ гравиће посете једне другима:

28 марта одлази крагујевачка

културна екипа у Јагодину, а

чачанска н краљевачка he се

међуссбно изменити. У
ужич

ком округу основанесу три кул-

турне групе, а сваког дана Q-

младинске недеље излазиће бил-

тен.

Активност свих културних

група у окрузима Србије за вре

ме Светске омладинске недељв

донеће позитивних резултата, а

омладина he се трудити да и на

културком пољу развнЈе своју
ударност, коју је показала у

борби и изградшн. Ј.

Конференција совјетских хероја
Сви хероји Совјетског Саве-

за, ксЈи служе у трупама под

комакдом маршала Малиновског

окупили су се на конференцији

у главном штабу Другог укра-

јинског фронта. Међу присут-

ним налазили су се официри и

људи из разних родова војске

коњаници, авијатичари, стрел

ци, тенкисти, артиљерци, сиг-

налисти. Сваки од ших имао је
неколико сјајних подвига и

храбрих дела, извршених за до-

бро отаџбине и стога је ова]

скуп хероја, ма како се онн

трудили да буду скромни, иза-

звао велико интересоваше и о-

душевљење присутних. Херојн

су опнсали храбре летове над

непријатељском позадином, тен-

ковске нападе, уништавање не-

мачких ваздушних ескадрила,

пласирање водених брана под

тешком ватром непријатељске
артиљерије, и тако даље. Кон-

ференција хероја Совјетског Са-

веза трајала је два дана. На

крају је одржаО говор комак-

дант трупа Другог украјинског
фронта маршал Малиновски.

(ТАСС)
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ПИОНИРСКА СМОТРА

У оквиру Пконнрског дана у Београду је 22
о. м. изврше-

ж'л смотра пионира, на којој су учсствовала 52 пвоннрска одреда.

СмоЈгра је почела хнмном ~Xej Словснн", после које су ro-

»орилн Др. Синиша Станковнћ, претсединк АСНОС-а
и друга-

рнца Зага Стојнловнћ, члан Централног одбрра УСАОЈ-а.
Пнокир Мика Марик предложио је да се 22 март вадржи као

празкик пионира. Затим су пионир из војскс н пионир Слове-

нац поздравнлн своје другове. Сви одредн дали су свечани sa-

*ет своме народу да ke својим радом, учетем, поштовањем ро-

джтеља м руководтаца, ширењем братства међу иарод-има Југо-
славије допрмнет« напретку наше нове државе, а ткме очуватн

тековнве пзвојеваме кроз крв и пламен народно-ослободилачке

борбе. После датог вавета пиомнрима је говорио генсрал-мајор
ЈБубодраг Ђурик Свечаност јс завршена предајом застава че-

твртом н седмои рејону-ударнику.

Пионир и извидница

Мидан јс чуо ituM лрутлм

разговарају:
Шта да радимо? Не

s*a-

ио кн колико кма ввих гадова

шваиских, кк где су бункерв, ни

где им је конандж, а из града

ае пуштају иикога кж да мзнђе
J№ да уђе. Мн морамо до ткх

«бавештеша доћи како анамо.

Милан је све то чуо. Узео je
од куће три овце и пошао да их

чгува поред Лима, ирешавши

фронт. Швааскн војницн су му

одвели овце. Милам је с. ач,.кк

отншао код швапског командан-

та да се жали.

Ја и MOja кука то нијесмо
заслужилн ■—- јадао се мали

Милан. Moj се тата оорио

ааједно са Немцима. Са
њима

је бко а рашеа а сада « нала-

»н у болници.

Добро угојени шзапски оф»-

цир посматрао јс дечка врло

пажљиво. Послије дужег разми-

иљања устао је и поталкао Ми-

лана по рамену.

Добро дете, тако ради пра-

в* Србин, ти кеш добитн натраг

своје овце. Сад можеш да идеш.

Милан је пажљмво прегледао

град, видсо где се налазе шва-

бе, у којим зградама су им бун-

кери. Враћао се певајући, јер је
сада прикупљсним подацима

могао да помогне друговима

приликом напада на град.

Сутрадан јс Бнјело Поље аа-

узето без жртава. Р. П.

МАЛИ КРАЈИШНИЦИ

Кроз хладан јутараи ваздух

одјекује песма наших најмлађкх

другова наших пионира. О-

нн газе чврстим кораком по за-

мрзнутом сремском блату, газе

војнкчки, ошгро и одважно

После повратка са доручка

настају часови учења. Док ста-

рији друг прича о нашим народ-

ним јунацима у учионици је

потпун мир. Мали другови хо-

ђе
да чују, да науче што више

како би накнадили оно што су

вбог нередовних прилика про-

нустили. Свакодневно имају ча-

сове географије, историје, rpa-

матике и других научних пред-

мета. Са пуио пажње и воље

слушаЈу прсдавања и прелазе

градиво.

По подне имају часове вој-
ничке обуке. То су омиљени ча-

сови наших малих бораца. Нзи-

хов мали командир Миле
ко-

мандује оштро и сигурно. Цео
се вод окрећс као Један, слож-

но н отсечно. Beh су научнли

скоро све стрОЈевне всжбе, а са

пушком сви знату да рукују.
Увече се одржаваЈу културпо-

просветни и васпитни часови.

Цео дан наших малих друго-

ва прође у непрекидном раду.

Њихова је парола: учити, учи-

ти и само учити.

Бора Кнежевнћ

X крајишка бригада

И МИ СМО СЕ СПРЕМИЛИ ЗА

ОМЛАДИНСКУ НЕДЕЉУ
Светска омладинска недеља

je дошла и наши пионири ши-

ром целе Србије нису дозволн-

ли да је дочекају нсспремни.

Виделн су они да у свима ме-

стима омладннци врше ужур-

бане
прнпреме, схватилн су да

ke се у нзој најбоље видетн ко

је шта урадио и дз ke
се ка

свнма пољима развити такммче-

ња и зато су и они приступили

припрсмама. У припремама за

вмладинску недељу у свима

кра;евима вршилн су сакупља-

ле харткје н гвожка како би и

наша индустрија добила мате-

ријал за прсраду, а тиме про-

извела потребна средства за у-

ннштаваље непријатеља. Пипнн-

рн великоорашког среза прику-

пили су 1912 кг. хартије н

2275 кг. гвожђа. Такође у ко-

личинн сакупљеног гвожђа ис-

таклн су се пноннри шабачког

округа и Обреновца. У бео-

градском округу сакупљали су

гуму, стакло и крпе а сакупили

су и 2100 кг. гвожђа и 500 кг.

хартије. По свима окрузима та-

кође су сакупљали крпе и стак-

ло како би се наша привреда

што више унапредила. У Београ
ДУ, у

II рејону пионири су са-

купили око 15 тона гвожђа, је-

дна кола стакла и једна кола

напира. Да им неко не би крао

сакупљенн материјал организо-

вали су дежурство до
12

сати

ноћз'. У свима местима су

организовали и радне чете и

батаљоне sa обраду земљишта.

Сбрађивали су партизанско зем

љкште, земљиште, оних другова

коЈН су погинули у борбама.
Прнход са тога земљишта ићи

ke породицама палих другова.

У Зајечару су узели 25 ари

за обраду и век су дали 190

раднид часова. У Јагодини су

иионири заједно са радницима

једне фабрнке засаднли у фа-

бричком врту 200 вокака. У

Власотинцнма органнзована су

два радна батаљона, у срезу

врачарском основано је 6 рад-

hhi чета.

Скупљање пржлога за УСАОЈ

свуда јс спроведено. У Ваљеву

су пионнрн заједно са омладан-

дима прикупилн 150.000 дина-

ра. У нншком округу, у алек-

синачком срезу сакупнла ст

5.500 дннара, у београдском

51.000 дин.

У векннн окружннх и срески!

места одређен је један Пнонир-

скн дан. Програм тога дана је

готово свуда врло обилан. Пио-

нкрске смотре и манифсстације,

спортске утакмкце; футбал и

крос-контри, шаховски и пинг-

понг турнири н приредбе испу-

ниће цео дан. У неким местима

су се сада организовале нове

диле-тантске екппе. У Лесковцу
и Ваљеву нионири су их самои-

ннцијативно организовалн и ©-

не ће гостовати по ореским ме-

сткма н оближњим сслима, Да
би Пионирски дан што боље у-

епео, жионнрн су ерганизавал*

одборе аа прославу, који су s-

државали конференцнје и на it*

ua објашњавали значај пионнр-

ског рада у оквиру омладинске

недеље. Пионири Ужида су ор-

ганизовали 5 одбора за просла-

ву омладинске иедеље н реаул-

тати њиховог рада су одлнчнм.

После оваквих прнпрема а

организовања удео пионира тр&*

ба и мора да буде велики у

Светској омладннској недељн, g

тиме и велика помоћ старијнм

друговима у раду у позадннн в

борбама на фронту.

Црвеноармејац разговара са дететом, коме су ноге

промрзле под окупацнјом

Горосече

Једно јутро иеда

протрљао очи

и онако сањив

пред пећину скочи.

„Хеј, суседи, где сте,

јечи целз гора ,

нешто важно овде

збиватм се nopa.
u

„
Важно, важно, иедо,

проговори вуја,

однекуда младеж

стиже ко олуја.

Свуда сад по шуми

старе букве секу,

од силних секира

чујеш толку јеку

Милица Бишулац

Уредништво и администрација: Београд, Краљевнћа Томислава 11 телефон: 44-204. Штамларија „Мдадн Борац", Београд, Мнлоша Велаког 14 22-972
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